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Αρ. Πρωτ 
ΘΕΜΑ: ΟΧΙ σ΄ένα ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ και ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΕΓΚΛΗΜΑ
Προς την Κυρία Πρόεδρο του ΑΘΗΝΑ 2004 Γιάννα Αγγελοπούλου

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε,

Σας καλούμε ως πολίτες της Αττικής αλλά και ως εκπαιδευτικοί λειτουργοί, να δείξετε τη μέγιστη ευαισθησία, που είμαστε βέβαιοι ότι διαθέτετε, σ’ ένα ζήτημα που άπτεται της διατήρησης της πανίδας και μάλιστα όταν αυτή εμφανίζεται με μορφές που σπανίζουν στη χώρα μας. 

Η παρουσία του σκίουρου στην περιοχή της Αττικής είναι μία από αυτές η δε αποικία ολιγομελούς ομάδας στο μικρό πευκόφυτο δάσος της ΣΕΛΕΤΕ (κτήμα Μακρυκώστα) τα τελευταία 30 χρόνια είναι ένας σοβαρός λόγος για να παραμείνει ο ελάχιστος αυτός πνεύμονας πρασίνου αλώβητος. 

Τα έργα για την Ολυμπιάδα του 2004 και η ως εκ τούτου ανάπτυξη του Δήμου Αμαρουσίου δεν μπορεί και δεν πρέπει να έχουν σαν θύμα τους την αλλοίωση του μικροκλίματος της ευρύτερης περιοχής, άποψη την οποίαν είμαστε βέβαιοι ότι απολύτως συμμερίζεστε.  

Οι υπάρχουσες εγκαταστάσεις της ΣΕΛΕΤΕ  τα τελευταία τριάντα χρόνια αποτελούν ένα οργανικό σύνολο με το πέριξ αυτών, μικρό πλέον, δάσος. Φιλοξενούν τις δραστηριότητες του μοναδικού εκπαιδευτικού πάρκου στη χώρα μας για τη δημιουργία εκπαιδευτικών λειτουργών. Η ενίσχυση των χαρακτηριστικών αρμονικής συνύπαρξης ανθρωπίνων δραστηριοτήτων και φύσης πρέπει να αφεθεί στην ίδια τη ΣΕΛΕΤΕ, όπως μέχρι σήμερα.

Δεν υπάρχει ούτε ένα επιχείρημα -κάτι που διεφάνη και από τον τελικό σχεδιασμό της χωροθέτησης των χώρων φιλοξενίας των δημοσιογράφων- που να συνηγορεί στη χρήση της έκτασης της ΣΕΛΕΤΕ  για τέτοιου είδους ανάγκες. Αντιθέτως στην πρόταση που Σας κατετέθη εμμέσως ομολογείται η δυνατότητα, ο μικρός αριθμός των προς φιλοξενία ανθρώπων του Τύπου που προβλέπεται για τις εγκαταστάσεις της ΣΕΛΕΤΕ, να φιλοξενηθεί στον προτεινόμενο από το Δήμο Αμαρουσίου χώρο καθώς και στην επίσης προτεινόμενη ιδιωτική έκταση.

Φοβούμαστε ότι κάποιοι προσπάθησαν να σας εμπλέξουν, με πρόσχημα τη μεταφορά των διοικητικών υπηρεσιών του ΥΠΕΠΘ στο χώρο της ΣΕΛΕΤΕ που θα χρησιμοποιηθεί για τους εκπροσώπους του Τύπου μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, σε μια διαδικασία η οποία θα σημάνει:

· τη συσσώρευση υπερβάλλουσας ανθρώπινης δραστηριότητας και όχλησης σε έναν κορεσμένο από αυτή την άποψη χώρο

· στην πλήρη καταστροφή του ελάχιστου δάσους που απομένει και φιλοξενεί την αποικία των σκίουρων

· στην «τσιμεντοποίηση» μέχρι τα όριά του ενός από τους ελάχιστους πνεύμονες πρασίνου που απομένει στην Αττική και κυρίως μοναδικού πλέον στην ευρύτερη περιοχή του Ολυμπιακού Σταδίου.

· τέλος, την απαρχή μιας διαδικασίας κλεισίματος μιας Σχολής με τεράστια συνεισφορά στο εκπαιδευτικό γίγνεσθαι της χώρας μας. 

Κυρία Πρόεδρε,

Η ιστορία Σας, επιβάλλει να εμποδίσετε αυτά τα εξυφαινόμενα σχέδια, όσους μανδύες εκπαιδευτικού ή άλλου εθνικού χαρακτήρα κι αν ενδυθούν. 

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε,

Θα επιτρέψετε το πνεύμα του Ωραίου, του Μεγάλου και του Αληθινού … να κατέβει και να κλείσει μια Σχολή Πνεύματος;

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                                   
Ο Γ. Γραμματέας

Σ.Τριβέλλας       
                                                                   Γ.Μουστάκας
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Σώστε τον Σκίουρο της ΣΕΛΕΤΕ 
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