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Αξιότιμε Συνάδελφε Πρόεδρε, Αγαπητοί Συνάδελφοι μέλη του Δ.Σ της Ο.Λ.Μ.Ε

Η Ένωσή μας ως μέλος της οικογένειας των εκπαιδευτικών λειτουργών της δημόσιας εκπαίδευσης της χώρας μας, απευθύνεται σε Εσάς, την κορυφαία συλλογική μας εκπροσώπηση και ζητά την ΑΜΕΣΗ και ΠΕΙΣΤΙΚΗ  υποστήριξη σε ένα μείζον θέμα για την επιστημονική και επαγγελματική μας προοπτική, αλλά και κατά τη γνώμη μας μείζον θέμα για το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας και της εκπαίδευσης στη χώρα μας. Τη θεσμική πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΣΕΛΕΤΕ.  

Εδώ και τριάντα χρόνια η ΣΕΛΕΤΕ και ο βασικός της πυρήνας η ΑΣΕΤΕΜ τροφοδοτεί τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση με λειτουργούς παιδείας και τεχνολογικού πολιτισμού. Η ΑΣΕΤΕΜ δημιουργήθηκε με βάση την ιδιαίτερα επιτυχημένη στο διεθνή χώρο εμπειρία του συγχρονικού μοντέλου δημιουργίας εκπαιδευτικών λειτουργών, τη συνδυασμένη και εκ παραλλήλου επιστημονική και παιδαγωγική γνώση του συγκεκριμένου κάθε φορά γνωστικού πεδίου. Το ιδιαίτερο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της επέτρεψε, όσο τουλάχιστον ασκούσε διοίκηση η ιδρύτριά της,  να ανταποκριθεί στις αυξημένες απαιτήσεις που είχε η χώρα για την ανάπτυξη της τεχνολογικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Αυτό το ίδιο όμως θεσμικό πλαίσιο αντί να χρησιμοποιηθεί ως μοχλός ανάδειξης της Σχολής σε καθοριστικό παράγοντα άσκησης ενός στρατηγικού σχεδιασμού, για την ανάπτυξη, σε επίπεδο ανάλογο των  τεχνολογικά προηγμένων ευρωπαϊκών εταίρων μας, της τεχνολογικής εκπαίδευσης, κατέληξε να αποτελέσει για το ΥΠΕΠΘ εργαλείο διευθέτησης μικροσυντεχνιακών και κοντόφθαλμων ρυθμίσεων, που συσσώρευσαν εντάσεις στο χώρο των εκπαιδευτικών και σε αδιέξοδο το σύστημα της δευτεροβάθμιας τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης. Ιδιαίτερα μάλιστα μετά την τοποθέτηση μιας διοίκησης στη Σχολή, πειθήνιο όργανο μιας μικρής ομάδας ατόμων, που ανενοχλήτως ¨δραστηριοποιούνται¨ εναλλασσόμενοι στο ΥΠΕΠΘ και στο Π.Ι κάποια χρόνια τώρα, και της οποίας διοίκησης ο επικεφαλής δεν διαθέτει τα στοιχειώδη προσόντα για να σταθεί σε ένα Τριτοβάθμιο Ίδρυμα. Η Σχολή έχει οδηγηθεί σε αδιέξοδο,  ανίκανη να ανταποκριθεί κατ΄ελάχιστον στις απαιτήσεις των καιρών και να ηγηθεί ενός πανεθνικού - πανεκπαιδευτικού μετώπου ανόρθωσης της δημόσιας δευτεροβάθμιας τεχνολογικής εκπαίδευσης της χώρας μας. 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Η ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ αποτελεί σήμερα ένα παράδοξο στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Από τη μία ο Νομοθέτης (η Ελληνική Πολιτεία) αναγνωρίζει τον ιδιαίτερο ρόλο της ως σχολής δημιουργίας εκπαιδευτικών στελεχών (αποφάσεις Ν.Σ του κράτους, θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της) και ως εκ τούτου επιφυλάσσει στους πτυχιούχους της ένα αποκλειστικό πλαίσιο υποχρεώσεων, ευθυνών και μεταχείρισης έναντι όλων των άλλων συναδέλφων.  Το εκτενές υπερτετραετές πρόγραμμα σπουδών υποχρεωτικής φοίτησης μέσω παρουσιών, οι δεκάδες ώρες παρακολουθήσεων αλλά και πραγματοποίησης εποπτευομένων διδασκαλιών από τα πρώτα ακόμα εξάμηνα φοίτησης, οι μικροδιδασκαλίες και η εκτενής γνώση όλων των εποπτικών μέσων διδασκαλίας, των τεχνικών και μεθόδων αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου, της διοίκησης σχολικών μονάδων και της ιστορίας της τεχνικοεπαγγελματικής εκπαίδευσης στη χώρα μας,  δημιουργούν ένα κατάλληλο υπόστρωμα εκπαιδευτικού λειτουργού στους πτυχιούχους, εμφυσούν ένα αίσθημα αυτοπεποίθησης κατά την άσκηση του εκπαιδευτικού έργου και  καλλιεργούν ένα αίσθημα κοινωνικά ωφέλιμου προορισμού. Η υποχρέωση να υπηρετήσουν στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση θεωρείται αυτονόητη, ανεξάρτητα από τη ρητή θεσμική της διατύπωση και η Πολιτεία αντιμετωπίζει την εκπαιδευτική τους πορεία ως συνέχεια της δημιουργίας τους. 

Από την άλλη η Σχολή αυτή ενώ καλείται, ως όφειλε, να πρωταγωνιστήσει στην έρευνα και στον πειραματισμό, να καινοτομήσει αυτοεξελισσόμενη στους καιρούς της τεχνολογικής επανάστασης, ωστόσο είναι, τα τελευταία χρόνια, απούσα. Κρύβεται στη σιωπή, απομακρύνονται ικανοί και με προσφορά έργου καθηγητές, μη αντέχοντας την ενός μικρού ανδρός αρχή, και τη θέση τους καταλαμβάνουν ωρομίσθιοι ή αποσπασμένοι χωρίς ίχνος οράματος και γνώσης του έργου και του προορισμού της Σχολής. Μέλη του Δ.Σ, ακαδημαϊκοι δάσκαλοι, αποποιούνται τις ευθύνες της συνδιοίκησης, όλοι όμως τελικά καθίστανται εχθροί του ονείρου και της ιστορικής συνέχειας και προοπτικής. Αφήνουν και ανέχονται η Σχολή να γίνει έρμαιο μικροσυμφερόντων  απίθανων παραγοντίσκων. Η κατάσταση εκρηκτική και κυρίως αδιέξοδη.  Το επιστημονικό και επαγγελματικό πλήγμα σε όλους εμάς μέγα. 

Στη συγκυρία αυτή ορισμένοι συνάδελφοί μας θεώρησαν εαυτόν επαρκή και ιδίως αυτάρκη για να επιφέρουν αντισυναδελφικά πλήγματα, ορμώμενοι από ένα εν κατακλείδι αντιεκπαιδευτικό πάθος, μια και “βρέθηκαν” στην εκπαίδευση εξ ανάγκης και όχι κατ΄επιλογήν. Αμφισβήτησαν το επιστημονικό υπόβαθρο και την προσφορά μας και νόμισαν ότι, ευνοημένοι από τη σιωπή και την ανεπάρκεια των “διοικούντων” τη Σχολή και την παρουσία στο, δυστυχώς κατ΄επίφασιν, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο εφήμερων συμμάχων, ότι μπορούν να επιφέρουν καίρια πλήγματα, να κερδίσουν θέσεις, αλλά κυρίως να υποσκάψουν το κοινό εκπαιδευτικό μας φρόνημα. Αλισβερίσι που κανέναν δε τιμά, στις αναθέσεις μαθημάτων, μικροπολιτική ρουσφετολογική νοοτροπία “υπέρ” άλλων κλάδων, ωρολογιακές βόμβες στο κοινό μας σώμα,  στην κοινή μας πορεία. 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Έχουμε μεγάλη κοινή ιστορία αγώνων και δεν θα την προδώσουμε, δεν στραφήκαμε ενάντια σε άλλους κλάδους, αντίθετα έμπρακτα χρόνια τώρα δείξαμε ένα καθαρό πρόσωπο συναδελφικής αλληλεγγύης είτε αποδεχόμενοι την παιδαγωγική επιμόρφωση ειδικοτήτων των δικών μας γνωστικών πεδίων στη ΣΕΛΕΤΕ, είτε δίνοντας χείρα βοηθείας σε συναδέλφους μέσω των ημερίδων τεχνολογίας να στηριχθούν στην αίθουσα διδασκαλίας.

Όμως η αγανάκτησή μας πλέον περισσεύει, αναλάβαμε δράση. Τα αίτια γνωστά, η λύση προφανής, το όραμα κοινό. Η Σχολή είναι απόκτημα όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας στο σύνολό της, δείχνει τον επίπονο και δύσβατο δρόμο του εκπαιδευτικού λειτουργού, αλλά ταυτόχρονα και την αμοιβή που όλοι του οφείλουν. Δεν σηματοδοτεί μονάχα αιτήματα αλλά και υποχρεώσεις όλων.  Η Σχολή έχει Ιστορία και της πρέπει μερίδιο από το Μέλλον. 

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Έχετε γίνει κοινωνοί των προσπαθειών μας για την πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, η περσινή ημερίδα σηματοδότησε την κατεύθυνση, αλλά στο ΥΠΕΠΘ ορισμένοι γνωστοί και κατέχοντες επώνυμο κύκλοι του έχουν εργολαβικά (;) αναλάβει πολέμιοι της όλης προσπάθειας. Έχουν δήθεν μεγαλεπίβολα σχέδια για τη Σχολή, αρκεί να την ελέγχουν και να την απομυζούν, σχέδια τα οποία μάλιστα, όλως τυχαίως δέκα χρόνια τώρα, δεν υλοποιούν ενώ έχουν και το πεπόνι και το μαχαίρι.  

Θεωρούμε όμως, ότι το σύστημα έχει φθάσει σε κατάσταση ιδιαίτερα αυξημένης εντροπίας. Η αναγκαία θετική ενέργεια - λύση είναι εδώ, επεξεργασμένη, τεκμηριωμένη, διασφαλίζοντας τα αυτονόητα και προωθώντας την ιδέα του εκπαιδευτικού λειτουργού. Κυρίως, δεν αντιφάσκει με τον συλλογικό μας προβληματισμό και τα αιτήματα.
Αγαπητοί Συνάδελφοι,


Η πρότασή μας, είvαι επιστημovικά συμβατή με τηv αδιαφισβήτητη θέση περί μη υπάρξεως εvός μόvoυ καθoλικoύ μovτέλoυ μάθησης. Συvέπεια τoύτoυ μπoρεί και πρέπει vα είvαι και η μη ύπαρξη εvός μovτέλoυ μovάχα δημιoυργίας εκπαιδευτικώv. Η Πoλιτεία μπoρεί και πρέπει vα στηρίξει παράλληλα μovτέλα, μεταξύ τωv oπoίωv τo κατά τη γvώμη μας επιτυχέστερo -τo συγχρovικό μovτέλo- έχovτας όμως εvιαίo πλαίσιo θεσμικής λειτoυργίας, τo παvεπιστημιακό.
Η πρότασή μας στo συvoλό της διευκoλύvει τo ΥΠΕΠΘ και την ευρύτερη εκπαιδευτική κοινότητα, μια και πρότειvει ως άμεση και ρεαλιστική κατάληξη τηv έvταξη της ΣΕΛΕΤΕ σ_έvα υπάρχov Παvεπιστημιακό Ίδρυμα.   Στην προσπάθεια αναζήτησης στρατηγικού συμμάχου η ΕΤΕ «συνομίλησε» με αρκετά ΑΕΙ και εξέτασε πολλές ενναλακτικές επιλογές. Διεφάνη από όλη αυτήν την προσπάθεια ότι εν τέλει ο δικός μας λόγος, της κοινότητας των εκπαιδευτικών, είναι ο ρεαλιστικός επιστημονικός λόγος, μεταξύ άλλων και γιατί βιώνουμε την καθημερινότητα ενός σχολείου που ασφυκτιά στα περιορισμένα σημερινά του πλαίσια. 

Η επιλογή μας φαίνεται να είναι τo Οικovoμικό Παvεπιστήμιο Αθηvώv, το οποίο αποδεχόμενο την ουσία του προβλήματος, δηλαδή την αναγκαιότητα της ύπαρξης Σχολής Εκπαιδευτικών Λειτουργών - συνέχεια και μετεξέλιξη της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, καταλύτη δυναμικών εξελίξεων και παροχέτευσης θετικής ενέργειας στο εκπαιδευτικό μας σύστημα - και δεσμευόμενο επίσης, να συμβάλλει στους γενικότερους στρατηγικούς σχεδιασμούς της Πολιτείας για την παροχή υψηλού επιπέδου μετεκπαίδευσης και συνεχούς επιμόρφωσης του συνόλου ή μεγάλου μέρους των εκπαιδευτικών σε συνεργασία με τους θεσμικά κατοχυρωμένους φορείς τους (ΟΛΜΕ κλπ).


Η ενεργός στήριξη των προσπαθειών μας για την ευόδωση του εγχειρήματος εκ μέρους της ΟΛΜΕ, θα αποτελέσει ασφαλώς τον καταλύτη και γενικότερων θετικών εξελίξεων, μια και την τοποθετεί στο κέντρο αυτής της προσπάθειας ταυτόχρονα με τον ίδιο τον εκπαιδευτικό και τις πρωτοβουλίες του για υψηλής στάθμης σύγχρονη και επιστημονικά επαρκή μεθοδολογία δημιουργίας του. 


Η ενεργός συμμετοχή Σας στον αγώνα μας, είναι συμβατή με την ίδια την Ιστορία της ΟΛΜΕ, με τις παρεμβάσεις και τα οράματά της. Δεν είναι δυνατόν να μείνει η ΟΛΜΕ αμέτοχη, παρατηρητής εξελίξεων που τελικά την αυτοακυρώνουν ως τον κατ΄εξοχήν φορέα, εκφραστή και υπερασπιστή της επιστημονικής μας υπόστασης και προοπτικής. 


Κάθε άλλη εξέλιξη για την ΑΣΕΤΕΜ, εκτός αυτής που το κίνημά μας διεκδικεί σήμερα, είναι αμφισβήτηση του ίδιου μας του ΕΙΝΑΙ, ως λειτουργών εκπαίδευσης με τα δικά μας αυτόνομα και ιδιαίτερα αναγκαία για την κοινωνία χαρακτηριστικά. 


Και σε τελική ανάλυση, είναι ηθικά επιβεβλημένη η έμπρακτη στήριξη μιας πρωτοβουλίας χιλιάδων συναδέλφων που μένουν πιστοί στο σκάφος ΟΛΩΝ μας, αποκρούοντας τις σειρήνες, και απαιτούν από τη(ο)ν Ο(δυσσέα)ΛΜΕ τον πηγαιμό στην Ιθάκη,  για ΟΛΟΥΣ και κυρίως με ΟΛΟΥΣ.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ της Ε.Τ.Ε

 Ο Πρόεδρος






Ο Γεν. Γραμματέας

Σερ. Τριβέλλας
 





   Γ. Μουστάκας
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