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Αρ. Πρωτ 
Προς τον Κύριο Πρωθυπουργό Κωνσταντίνο Σημίτη,

Θέμα: Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ

Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Είναι εύλογο να συμπεράνετε ότι όχι μόνον το ζήτημα που τίθεται υπόψιν Σας με αυτή την επιστολή είναι μεγίστης σπουδαιότητας  για εμάς, αλλά και ότι όλες οι άλλες θεσμικά κατοχυρωμένες δίοδοι της δημοκρατικής μας πολιτείας για την επίλυση προβλημάτων αποδείχθηκαν κλειστές.

Με αυτή την τελευταία διαπίστωση είμαστε βέβαιοι ότι και Εσείς θα συμφωνήσετε όταν Σας εκθέσουμε εν συντομία τα περιστατικά που καθιστούν οφθαλμοφανές το αδιέξοδο στο οποίο έχουμε περιέλθει.

Η συγκεκριμένη και θεσμικά συγκροτημένη πρωτοβουλία μας, ως Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών και εν ενεργεία πολιτών του ευρύτερου πολιτικού φάσματος της δημοκρατικά συγκροτημένης χώρας μας και στην πλειοψηφία μας εργαζομένων ως εκπαιδευτικών λειτουργών  στη δημόσια εκπαίδευση, έχει αφετηρία ουσιαστικά το 1996. Πιστέψαμε τότε ότι το ρεύμα του εκσυγχρονισμού θα άγγιζε και την περίπτωση ΣΕΛΕΤΕ, ώστε ένα αίτημα εικοσαετίας  - η Πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ - να επιλυθεί θεσμικά στο πλαίσιο του δημοκρατικού εκσυγχρονισμού της χώρας.

Αντιλαμβανόμενοι δε ότι η ενεργός συμμετοχή μας στο εκσυγχρονιστικό γίγνεσθαι επιτάσσει τη διατύπωση τεκμηριωμένης άποψης και όχι μονάχα γενικόλογου ή συντεχνιακού αιτήματος για το μέλλον της ΣΕΛΕΤΕ, επί τριετία σχεδόν προετοιμάσαμε και οργανώσαμε επιστημονικό συνέδριο με την υποστήριξη της ΟΛΜΕ και με συμμετοχή πανεπιστημιακών εισηγητών τον Μάιο του 1999 στο ΕΜΠ. Σημειωτέον ότι ποτέ μέχρι τότε η Πολιτεία δεν είχε προβεί σε ανάλογη πρωτοβουλία ως τουλάχιστον όφειλε, κατά τη γνώμη μας, για να διαμορφώσει άποψη για το δέον γενέσθαι. Το συνέδριο χρηματοδοτήθηκε από πόρους της Ένωσης και των 2500 μελών της εκπαιδευτικών λειτουργών, της ΟΛΜΕ και άλλων φορέων. Προηγήθηκαν εκτενείς διαδικασίες προβληματισμού για μια ευρύτερα αποδεκτή άποψη, μια και η Ένωσή μας συζήτησε με όλα τα Κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου, τα οποία στη συντριπτική τους πλειοψηφία συμφωνούσαν ως προς την Πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΣΕΛΕΤΕ. Την ίδια άποψη συμμερίζονταν και κορυφαίοι παράγοντες της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης επί Υπουργίας του κ. Αρσένη. Δεν έγινε όμως κατορθωτό να συναντήσουμε και να ανταλλάξουμε απόψεις μαζί του και αυτό όχι με δική μας ευθύνη, μια και το επιδιώξαμε πλειστάκις. 

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Μετά και την τελευταία κοινοβουλευτική αναμέτρηση του Απριλίου 2000 και την αλλαγή της πολιτικής ηγεσίας στο ΥΠΕΠΘ, πιστέψαμε ότι τουλάχιστον η πρότασή μας, που πλέον αγκάλιαζε ευρύτερα στρώματα της εκπαιδευτικής κοινότητας και μάλιστα ως αίτημα άμεσης υλοποίησης, θα έφθανε στη νέα πολιτική ηγεσία και θα δρομολογούνταν διαδικασίες επίλυσης.

Αλλά φευ, μετά την αρχικά θετική ανταλλαγή απόψεων τον Αύγουστο του 2000 με τον νυν Υπουργό Παιδείας και τη δέσμευσή του για θετική επίλυση του χρονίζοντος θεσμικού ζητήματος, κύκλοι του ΥΠΕΠΘ φαίνεται να «μετέπεισαν» (;) τον Υπουργό Παιδείας.

Έκτοτε, παρότι βρισκόμαστε σε μια περίοδο αλλαγών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, η ΣΕΛΕΤΕ εξαιρείται προκλητικά από τις όποιες αλλαγές και η πρότασή μας για ένταξή της ως αυτόνομης Σχολής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών αντιμετωπίζεται από τους πολιτικούς παράγοντες του ΥΠΕΠΘ χλευαστικά και χωρίς επιχειρήματα. Ταυτόχρονα υλοποιείται μια σωρεία δυσμενών ρυθμίσεων εκ μέρους του ΥΠΕΠΘ σε βάρος του επιστημονικού και επαγγελματικού μέλλοντος των συναδέλφων Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών, ενώ διαγράφεται αβέβαιο το μέλλον της ΣΕΛΕΤΕ, μια και πλέον αυτό αμφισβητείται ανοιχτά με την ένταξή των χώρων της στο σχεδιασμό των αναγκών του «Αθήνα 2004»!

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Την ίδια περίοδο που ο προβληματισμός μας για το μέλλον της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ αγκαλιάζει όλους τους εν ενεργεία εκπαιδευτικούς πτυχιούχους της με τη διοργάνωση ημερίδων και ανταλλαγής απόψεων από τα έντυπα της Ένωσής μας και γίνεται αντικείμενο γόνιμου διαλόγου με φορείς της πολιτείας και του κοινοβουλευτικού μας συστήματος, η ΄Ενωσή μας παράλληλα καταθέτει προτάσεις και συμμετέχει σε διάλογο και για τη μεταρρύθμιση (επιτροπή Καζάζη) και για το μέλλον της τεχνικής επαγγελματικής εκπαίδευσης της χώρας μας, γιατί το θεωρούμε χρέος μας ως ενεργών πολιτών. Δεν είμαστε δηλαδή -και το αποδεικνύουμε- μια συντεχνιακή κάστα που προβάλλει αιτήματα για ίδιον όφελος. Αγωνιούμε για το μέλλον της εκπαίδευσης στη χώρα μας.

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Καθιστώντας Σας κοινωνό της αγωνίας μας για το μέλλον της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, επιθυμούμε να Σας διατυπώσουμε τα παρακάτω ερωτήματα:

Αν Σας βρίσκει σύμφωνο ο τρόπος με τον οποίον μια πρωτοβουλία ενεργών πολιτών αντιμετωπίστηκε από την Πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ μέχρι σήμερα, με άρνηση ουσιαστικού διαλόγου και με πλήρη έλλειψη ευαισθησίας για ένα θέμα εκπαίδευσης λειτουργών παιδείας.

Αν συμφωνείτε ότι μια Σχολή της οποίας οι πτυχιούχοι εκπαιδευτικοί λειτουργοί αποτελούν το πλειοψηφούν τμήμα τεχνικών καθηγητών της Β΄θμιας Εκπαίδευσης επιβάλλεται να μένει εκτός του Πανεπιστημιακού Τομέα, όπως δηλώνει η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΠΘ. Την ίδια στιγμή που όλοι οι εκπαιδευτικοί προέρχονται από πανεπιστημιακές σχολές και μάλιστα όταν η ίδια η Πολιτεία αναγνωρίζει εκπαιδευτικά διαπιστευτήρια μόνο στους πτυχιούχους της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, καθώς εκλαμβάνει τις τετραετείς σπουδές τους ως δημόσια υπηρεσία. 

Αν συμφωνείτε ότι οι πτυχιούχοι εκπαιδευτικοί της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ δεν μπορούν να πραγματοποιούν μεταπτυχιακές σπουδές στη Σχολή τους ή σε άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, η δε Σχολή δεν μπορεί να διεξαγάγει εκπαιδευτική έρευνα, μια και δεν είναι Πανεπιστημιακή.

Αν συμφωνείτε ότι συνάδει με τις διακηρύξεις για την κοινωνία των πολιτών η σιωπή και η αδιαφορία του ΥΠΕΠΘ, την ώρα που σχεδόν ολόκληρη η κοινωνία (η ΟΛΜΕ, τα πολιτικά κόμματα, η συνδικαλιστική παράταξη καθηγητών του ΠΑΣΟΚ, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ενυπογράφως η πλειοψηφία των εκπαιδευτικών πτυχιούχων της Σχολής, η πλειοψηφία των φοιτητών της ακόμη και η διορισμένη και ασκούσα επί σχεδόν δεκαοκτώ έτη διοίκηση της Σχολής) απαιτεί την Πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ. 

Κύριε Πρωθυπουργέ.

Ποιοι κρύβονται πίσω από την εικόνα στασιμότητας και αδιεξόδου όπου έχει οδηγηθεί η Σχολή;

Ποιοι ξαφνικά ανακάλυψαν δήθεν επείγουσες ανάγκες ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων και με το πρόσχημα αυτό στην ουσία κλείνουν μια Σχολή, την ίδια ακριβώς στιγμή που αποδεικνύεται ότι οι ανάγκες του δημοσιογραφικού χωριού στο Μαρούσι καλύπτονται πλήρως από τις προτεινόμενες από το Δήμο εκτάσεις; 

Ποιοι ορέγονται την κτηματική της περιουσία και ποιοι επιθυμούν να την χρησιμοποιήσουν ως όχημα κατανάλωσης -προς ίδιον όφελος- κονδυλίων επιμόρφωσης του Γ΄ΚΠΣ;

Κύριε Πρωθυπουργέ,

Σεις επικαλεστήκατε την κοινωνία των ενεργών πολιτών. Εμείς προσπαθήσαμε να το κάνουμε πράξη. Έχετε τώρα τη δυνατότητα να αποδείξετε σε όλους εμάς ότι σ΄αυτόν τον τόπο η ενεργός θετική συμμετοχή στο κοινό καλό είναι μια επιθυμητή διαδικασία σε μια Ελλάδα που πραγματικά αλλάζει.  Και ότι τελικά όποιοι και αν κρύβονται πίσω από την επιθυμία να κλείσει η ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, δεν θα επιτρέψετε τόσο λίγοι για τόσο πολύ καιρό να συνεχίσουν να κάνουν τόσο κακό.

Με τον προσήκοντα σεβασμό

Για το Δ.Σ της Ε.Τ.Ε

Ο Πρόεδρος





      Ο Γεν. Γραμματέας

Σερ. Τριβέλλας 




         Γ. Μουστάκας
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