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Προς τον  Κύριο Ηλία Ευθυμιόπουλο

Υφυπουργό Χωροταξίας και Περιβάλλοντος

Σας καλούμε αξιότιμε Κύριε Υπουργέ του Περιβάλλοντος, ως πολίτες της Αττικής αλλά και ως εκπαιδευτικοί λειτουργοί, να δείξετε την ευαισθησία που το γεγονός επιβάλει σε ένα μείζον ζήτημα που άπτεται της διατήρησης της πανίδας και μάλιστα όταν αυτή εμφανίζεται με μορφές που σπανίζουν στην χώρα μας. 

Η παρουσία του σκίουρου στην περιοχή της Αττικής είναι μία από αυτές, η αποικία ολιγομελούς ομάδας στο μικρό πευκόφυτο δάσος της ΣΕΛΕΤΕ (κτήμα Μακρυκώστα) τα τελευταία 30 χρόνια είναι σοβαρός λόγος να παραμείνει ο ελάχιστος αυτός πνεύμονας πρασίνου αλώβητος. 

Τα έργα για την Ολυμπιάδα του 2004 καθώς και η ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Αμαρουσίου είχαν σαν πρώτο θύμα την αλλοίωση του μικροκλίματος της ευρύτερης περιοχής.  

Οι υπάρχουσες εγκαταστάσεις της ΣΕΛΕΤΕ  τα τελευταία τριάντα χρόνια αποτελούν ένα οργανικό σύνολο με το περιβάλλον αυτές, μικρό πλέον, δάσος. Φιλοξενούν τις δραστηριότητες του μοναδικού εκπαιδευτικού πάρκου στη χώρα μας για τη δημιουργία εκπαιδευτικών λειτουργών. Η ενίσχυση των χαρακτηριστικών αρμονικής συνύπαρξης ανθρωπίνων δραστηριοτήτων και φύσης πρέπει να αφεθεί στην ίδια τη ΣΕΛΕΤΕ, όπως μέχρι σήμερα.

Δεν υπάρχει ούτε ένα επιχείρημα που να συνηγορεί υπέρ της μεταφοράς των διοικητικών υπηρεσιών του ΥΠΕΠΘ στο χώρο της ΣΕΛΕΤΕ. Μια τέτοια ενδεχόμενη εξέλιξη θα σημάνει τη συσσώρευση υπερβάλλουσας ανθρώπινης δραστηριότητας και όχλησης σε έναν κορεσμένο από αυτή την άποψη χώρο και φυσικά την πλήρη καταστροφή του ελάχιστου δάσους που απομένει και φιλοξενεί την αποικία των σκίουρων.

 Το δε εθνικής σημασίας πρόσχημα της δήθεν παράλληλης αξιοποίησης των εγκαταστάσεων και για τη φιλοξενία των δημοσιογράφων των Ολυμπιακών αγώνων, στην πράξη σημαίνει ότι «τσιμεντοποιείται» μέχρι τα όριά του ένας από τους ελάχιστους πνεύμονες πρασίνου που απομένει στην Αττική και ο μοναδικός πλέον στην ευρύτερη περιοχή, για λόγους 15νθήμερου εθνικού συμφέροντος.  

Κύριε Υπουργέ,

Η Ιστορία Σας επιβάλει να εμποδίσετε αυτά τα εξυφαινόμενα σχέδια όσους μανδύες εκπαιδευτικού ή άλλου εθνικού χαρακτήρα ενδυθούν. 
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Το πνεύμα και η ιστορία της ΣΕΛΕΤΕ δεν γίνονται μπετόν.

Σώστε τον Σκίουρο της ΣΕΛΕΤΕ 

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                                   
Ο Γ. Γραμματέας

Σ.Τριβέλλας       
                                                              Γ.Μουστάκας

