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ΚΕΙΜΕΝΟ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

προς τον κ. Υπουργό Παιδείας

Άμεση ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ μετεξέλιξη της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ
Κύριε Υπουργέ,

Εμείς, οι υπογράφοντες -εν ενεργεία εκπαιδευτικοί λειτουργοί, πτυχιούχοι της ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ- αυτό το κείμενο, εκφράζουμε την αγωνία μας σχετικά με τη Σχολή, θεμέλιο λίθο της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της χώρας μας, και δηλώνουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για την στάση του Υπουργείου, του οποίου έχετε την πολιτική ευθύνη. 

Κύριε Υπουργέ,

Σας είναι γνωστό ότι τριάντα χρόνια τώρα η ΣΕΛΕΤΕ και ο βασικός της πυρήνας η ΑΣΕΤΕΜ τροφοδοτεί τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση με λειτουργούς παιδείας και τεχνολογικού πολιτισμού. 

Σας είναι επίσης γνωστό ότι η ΑΣΕΤΕΜ δημιουργήθηκε με βάση την ιδιαίτερα επιτυχημένη στο διεθνή χώρο εμπειρία του συγχρονικού μοντέλου δημιουργίας εκπαιδευτικών λειτουργών, τη συνδυασμένη και εκ παραλλήλου επιστημονική και παιδαγωγική γνώση του συγκεκριμένου κάθε φορά τεχνολογικού γνωστικού πεδίου.

Όμως επίσης Σας είναι γνωστό ότι η Σχολή τα τελευταία χρόνια σταδιακά ακολουθεί φθίνουσα πορεία, με καθοριστική ευθύνη του ΥΠΕΠΘ –αρμόδιου για την επιλογή της διοίκησης και των στόχων της- χάνοντας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που της προσέδωσαν στο παρελθόν τον πρώτο ρόλο στη δημιουργία εκπαιδευτικών λειτουργών. 

Κύριε Υπουργέ,

Η ανοχή ή η αδιαφορία σ’ αυτήν την κατάσταση δεν είναι πλέον ανεκτή από κανέναν.

Είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε την επιστημονική και επαγγελματική μας συνέχεια, τόσο αναγκαία για το μέλλον της εκπαίδευσης στη χώρα μας.   

Κύριε Υπουργέ,

Σας έχουμε έγκαιρα καταθέσει επιστημονικά τεκμηριωμένη πρόταση διεξόδου από την κρίση. 

Η πρότασή μας, είvαι επιστημovικά συμβατή με τηv αδιαφισβήτητη θέση περί μη υπάρξεως εvός μόvoυ καθoλικoύ μovτέλoυ μάθησης. Συνέπεια τoύτoυ μπoρεί και πρέπει vα είvαι και η μη ύπαρξη εvός μovτέλoυ μovάχα δημιoυργίας εκπαιδευτικώv. Η Πoλιτεία μπoρεί και πρέπει vα στηρίξει παράλληλα μovτέλα, μεταξύ τωv oπoίωv τo κατά τη γvώμη μας επιτυχέστερo -τo συγχρovικό μovτέλo- έχovτας όμως εvιαίo πλαίσιo θεσμικής λειτoυργίας, τo παvεπιστημιακό.
Κύριε Υπουργέ,

Η πρωτοβουλία μας προτείvει  ως άμεση και ρεαλιστική κατάληξη τηv έvταξη της ΣΕΛΕΤΕ σ’ έvα υπάρχov Παvεπιστημιακό Ίδρυμα. 
Κύριε Υπουργέ,


Σας απευθύνουμε ύστατη έκκληση διαλόγου για την άρση του αδιεξόδου στο οποίο με ευθύνη Σας έχει οδηγηθεί η Σχολή.

 
Είμαστε έτοιμοι να συμμετάσχουμε ενεργά. 


Δεν θα αποδεχθούμε “λύσεις” που όχι μονάχα επιβάλλονται εκ των άνω αλλά και προέρχονται από τα ίδια κέντρα που έχουν τη ευθύνη για την σημερινή κατάσταση.

Ακολουθούν υπογραφές
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