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΄Ενωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών

ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ

Αθήνα, 8/2/2005

Κύριε Πρόεδρε της Κυβέρνησης,

Εσείς, ο ίδιος, διακηρύξατε και στο παρελθόν και πρόσφατα, ότι πρώτης προτεραιότητας για τη χώρα και για Εσάς προσωπικά αλλά και την κυβέρνησή Σας είναι το μέγα θέμα της Παιδείας. 

Η Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών συμμερίζεται απόλυτα αυτή Σας την θέση. 

Κύριε Πρόεδρε της Κυβέρνησης,

Γνωρίζετε ότι η ΣΕΛΕΤΕ, υπήρξε η μόνη θεσμικά παραγωγική σχολή για τους εκπαιδευτικούς της Δευτεροβάθμιας τεχνολογικής βαθμίδας, ιδρύθηκε με τη σθεναρή υποστήριξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή,  χρηματοδοτούμενη από την ΟΥΝΕΣΚΟ και τη Διεθνή Τράπεζα σε ένα μοναδικής ομορφιάς και λειτουργικής πληρότητας εκπαιδευτικό campus στο Μαρούσι, λειτουργώντας δε με βάση τα προγράμματα σπουδών του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνιας (ΗΠΑ) και της Ανώτατης Σχολής Εκπαιδευτικών Στελεχών της Γαλλίας, τροφοδότησε  με εκπαιδευτικούς λειτουργούς, άρτιας ψυχοπαιδαγωγικής κατάρτισης και επιστημονικής τεχνολογικής παιδείας, την ιδιαίτερα απαιτητική Τεχνολογική συνιστώσα της Β΄θμιας Εκπαίδευσης για τριάντα πέντε χρόνια τώρα. 

 Όπως κάθε «ζωντανός» οργανισμός έτσι και η ΣΕΛΕΤΕ όφειλε να προσαρμοστεί στις αλλαγές που συντελέστηκαν στη χώρα και στην  Τριτοβάθμια Εκπαίδευση τα τελευταία χρόνια. Την πρωτοβουλία αυτή, αντίθετα απ’ ό,τι θα περίμενε κανείς, την ανέλαβε η Ένωσή μας. Μια πρωτοβουλία για δημιουργικό διάλογο με πολιτικά κόμματα και εκπαιδευτικούς φορείς της χώρας, για το μέλλον και τις προοπτικές της Σχολής. Μάλιστα, σημειώνουμε εδώ ότι η συμβολή της Επιτροπής Παιδείας της Ν.Δ υπήρξε καθοριστική στη διαμόρφωση της ευρύτερα σήμερα κοινά αποδεκτής πλέον θέσης μας, για την άμεση πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της ΣΕΛΕΤΕ. Το αίτημα αυτό, που έχει υιοθετήσει –ομόφωνα- η ΟΛΜΕ, αποτέλεσε ακόμη και αίτημα πανεπιστημιακών ιδρυμάτων (ΕΜΠ, ΟΠΑ, Πανεπιστήμιο Πειραιά) προς το ΥΠΕΠΘ, υπό την έννοια της ένταξης της ΣΕΛΕΤΕ σε αυτά. Όλες αυτές οι πρωτοβουλίες αντιμετωπίστηκαν εχθρικά από τις προηγούμενες ηγεσίες του ΥΠΕΠΘ, κύκλοι του οποίου εκδήλωναν ποικιλοτρόπως την έντονα αρνητική διάθεση θεσμικής πανεπιστημιακής μετεξέλιξης της Σχολής χωρίς κανένα επιστημονικά τεκμηριωμένο επιχείρημα. Οι ίδιοι αυτοί κύκλοι είναι που συνέβαλλαν  τα τελευταία χρόνια στην υποβάθμιση της ποιότητας λειτουργίας της Σχολής, διατηρώντας μία πειθήνια διοίκηση, η οποία παρήγαγε «αρνητικό» έργο. Μάλιστα σε επερώτηση βουλευτών της ΝΔ στη Βουλή για τη ΣΕΛΕΤΕ (16-4-2002), ο τότε Υπουργός Παιδείας ομολόγησε την πρόθεση κατάργησης της Σχολής και ένταξης ενός ομοιώματός της στα ΤΕΙ, για την «παραγωγή εκπαιδευτικών», γεγονός που πραγματοποίησαν με το Ν.3027/2002 χωρίς κανέναν διάλογο και το σπουδαιότερο χωρίς κανένα επιστημονικά τεκμηριωμένο επιχείρημα. Και τότε για μία ακόμη φορά το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας και μια πλειάδα βουλευτών της (οι κ.κ Καλός, Ταλιαδούρος, Παπαδόπουλος, Βαρβιτσιώτης κ.α) στάθηκε στο πλάι μας, σε 3500 εν ενεργεία εκπαιδευτικούς, δεσμευόμενοι ότι θα καταργήσουν, όταν η ΝΔ αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας,  το απαράδεκτο αυτό πλαίσιο-μόρφωμα και θα προχωρήσουν στην πανεπιστημιακή της μετεξέλιξη. Γιατί το έχει ανάγκη και η χώρα και η τεχνική εκπαίδευση και συνάδει με τα τεκταινόμενα στην πλειοψηφία των Ευρωπαϊκών Κρατών, όπου η δημιουργία των εκπαιδευτικών είναι σήμερα αποκλειστική αρμοδιότητα των Πανεπιστημίων.

Κύριε Πρόεδρε της Κυβέρνησης,

Με λύπη μας διαπιστώνουμε ότι 10 μήνες μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης από Εσάς, όχι μόνον έχει σταθεί αδύνατον να συναντηθούμε με την Υπουργό Παιδείας και να καταθέσουμε την πρότασή μας, αλλά και μια σειρά ρυθμίσεων εκ μέρους του ΥΠΕΠΘ (διορισμοί, αναθέσεις κ.α) δείχνουν ότι συντηρείται η απαράδεκτη κατάσταση που κληρονομήσατε, δικαιώνοντας όλους όσους και για πολιτικούς λόγους, καθώς υπήρξε δημιούργημα της Νέας Δημοκρατίας, θέλησαν να κλείσουν τη Σχολή.  

Το Δ.Σ της ΕΤΕ ζητά, στο όνομα των 3500 εν ενεργεία εκπαιδευτικών που εκπροσωπεί, να παρέμβετε ως Πρόεδρος της Κυβέρνησης ώστε να υπάρξει η νομοθετική ρύθμιση  που  θα δικαιώνει τη Σχολή, αναγνωρίζοντας τη συνεισφορά της στην Εκπαίδευση του τόπου. Η πρωτοβουλία αυτή είναι απολύτως συμβατή με τις εξαγγελίες της ΝΔ και είμαστε βέβαιοι, θα λειτουργήσει ως καταλύτης θετικών εξελίξεων για το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας μας, ιδιαίτερα τούτη τη στιγμή που δρομολογούνται εξελίξεις, στα πλαίσια του εθνικού διαλόγου για την παιδεία που Εσείς εγκαινιάσατε. 

                                                                    Με τιμή

Για το Δ.Σ της Ε.Τ.Ε

Ο Πρόεδρος 






Ο Γ.Γραμματέας

Σερ. Τριβέλλας  






Γ. Μουστάκας

