Παρέμβαση του ΓΓ της ΕΤΕ  Γιώργου Μουστάκα στην ημερίδα που διοργάνωσαν η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ Ηρακλείου με θέμα:

 "Ο ρόλος της ΤΕΕ στο εκπαιδευτικό σύστημα" (ΗΡΑΚΛΕΙΟ 26/4/2004)

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

σας μεταφέρω το χαιρετισμό του ΔΣ της ΕΤΕ. Έχουμε ξεκινήσει μια μεγάλη προσπάθεια για τη συγκέντρωση των απόψεων των συναδέλφων μας και όλων των ενδιαφερόμενων φορέων, για την ΤΕΕ και την τεχνολογική διάσταση της γενικής εκπαίδευσης. Στόχος μας συνέδριο τον Ιούνιο και συμμετοχή μας, με τις αποφάσεις του, στο εκπαιδευτικό συνέδριο της ΟΛΜΕ και τον διάλογο για τις αλλαγές στο εκπαιδευτικό σύστημα.

Πολλοί εισηγητές αναφέρθηκαν στην αναγκαιότητα της δωδεκάχρονης υποχρεωτικής εκπαίδευσης, μίλησαν για τη γενική γνώση, δίνοντάς της μάλιστα και διάφορους επιθετικούς προσδιορισμούς, όπως στέρεη -αναγκαία -κλπ.

Δεν μας είπαν όμως ποια πρέπει να είναι αυτή η γνώση στο κατώφλι του 21ου αιώνα. Μήπως αυτή που παρέχεται στο σημερινό Ενιαίο Λύκειο;

Με ποιο χρονοδιάγραμμα θα εφαρμοστούν οι αλλαγές; Εμείς θεωρούμε ότι οι αλλαγές πρέπει να ξεκινήσουν από την πρωτοβάθμια εκπαίδευση και να εφαρμοστούν σταδιακά στο υπόλοιπο εκπαιδευτικό σύστημα.

Χωρίς μελέτες (ακούστηκαν π.χ διάφορα ποσοστά σχέσης γενικής γνώσης και μαθημάτων ειδικότητας στο Επαγγελματικό Λύκειο).

Δεν ακούστηκε τίποτα για υπεραριθμίες εκπαιδευτικών, που θα προκύψουν.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το  ζήτημα μιας πρότασης για εκπαιδευτική μεταρρύθμιση είναι πολύ σημαντικό, απαιτεί μελέτες, με Πανεπιστημιακή συμβολή, και σημαντικό χρονικό διάστημα εφαρμογής. 

Αγαπητοί συνάδελφοι,
 «Ο ανθρωπισμός ή θα είναι τεχνολογικός ή δε θα υπάρχει καθόλου» δήλωσε σε πρόσφατη συνέντευξή της η κ.Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, πρύτανης του Πανεπιστημίου της Ευρώπης. Μια άποψη η οποία πρέπει να είναι η βάση της όλης μας θεώρησης για τα χαρακτηριστικά, που επιβάλλεται να διέπουν τη δημιουργία, των τεχνολόγων εκπαιδευτικών καθώς και το συνολικό σύστημα δημιουργίας εκπαιδευτικών.

«Είμαστε όλοι κοινωνοί της τεχνολογικής επανάστασης, η οποία όμως προχωράει με ταχύτατους ρυθμούς, με αποτέλεσμα να μη γεννιέται μια σκέψη που να τη στηρίζει. Δεν είναι δυνατόν να υπάρξει πρόοδος χωρίς να υπάρχει από πίσω η ανάπτυξη μιας φιλοσοφικής σκέψης», συνεχίζει στην ίδια συνέντευξη η κ. Αρβελέρ.

Είναι μάλιστα τέτοια η συνάρθρωση της τεχνολογίας με τον άνθρωπο, ως μονάδα και ως ομάδα, που νομίζω ότι απαιτείται ένας πλήρης επανακαθορισμός του όρου και του περιεχομένου της Γενικής Παιδείας σήμερα. 

Είναι δείγμα σαφούς αγκύλωσης και επιστημονικής ανεπάρκειας καθώς και αδυναμία αντίληψης του κόσμου που έρχεται, όλων αυτών - και δεν είναι λίγοι - που δεν επιθυμούν να παραδεχθούν ότι το συντακτικό της Αρχαίας Ελληνικής (ή και η απαγγελία των ανωμάλων ρημάτων), οι τέσσερις πράξεις της αριθμητικής (ή και το θεώρημα του Πυθαγόρα) καθώς και η γνώση των αμφίων ενός Δεσπότη (ή και των θαυμάτων του Οσίου Παταπίου) δεν μπορεί να συνιστούν (μονάχα αυτά) σύγχρονη και ολοκληρωμένη μόρφωση. Δεν αποτελούν πλέον ούτε ικανή συνθήκη. Με άλλα λόγια, το κλασικό και το πρακτικό μοντέλο της δεκαετίας του ΄60 δεν μπορεί να αποτελεί το πιστοποιητικό μετάβασής μας στη νέα χιλιετία. Είναι κενές περιεχομένου όλες εκείνες οι διαπιστώσεις περί ενός νέου Τεχνολογικού Κόσμου, των κινδύνων  και των δυνατοτήτων που είναι συνυφασμένες με την έλευσή του και αυτό να μην  κεφαλαιοποιείται, να μην συσσωρεύεται ως συλλογική εμπειρία και γνώση μέσα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα. Αυτό ίσως να αποτελεί και το κομβικό σημείο, τη γραμμή Μαζινό, όσων δεν επιθυμούν, να επιτρέψουν τη διατύπωση της νέας εποχής, την επαναδιατύπωση του όρου Γενική Παιδεία εμπλουτισμένη με την Τεχνολογική της συνιστώσα. 

Ακριβώς αυτή η αδυναμία, όλων όσων εμπλέκονται μέχρι σήμερα στη διαμόρφωση της Εκπαιδευτικής μας Πολιτικής, καταδεικνύεται με τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα: πλήρης διαχωρισμός των σχολείων με βάση το περιεχόμενου του όρου, με σαφέστατη υποτίμηση της τεχνολογικής συνιστώσας του ανθρώπινου πολιτισμού, μια και αξιολογικά τη θεωρούν μη ικανή και αναγκαία συνθήκη στη διαμόρφωση του νέου ανθρώπου. Είναι χαρακτηριστικό δείγμα αυτής της αντίληψης, το πώς έχει αντιμετωπιστεί μέσα στο Ενιαίο Λύκειο (πολύ πρόσφατα δηλαδή για να μην σταθούμε στα πλέον κραυγαλέα –λειτουργία των ΤΕΕ κλπ) η Τεχνολογική Κατεύθυνση. 
Αποτέλεσμα της βαθιάς υποτίμησης της “γνώσης του ποιείν και του πράττειν” είναι το ότι ούτε αυτό το ¨έρμο¨ το πτυχίο που αποκτήθηκε με Πανελλαδικής εμβέλειας  αξιολόγηση, ικανή ακόμη και να του εξασφαλίσει είσοδο στα ΤΕΙ –και όχι γενικά στη Τριτοβάθμια Εκπαίδευση- δεν θεωρείται ικανό προσμετρήσιμο στοιχείο για έναν μαθητή που ¨μεταπηδά¨ στο Ενιαίο Λύκειο π.χ για την είσοδό του σε Τεχνολογικό ΑΕΙ.

Δίκαια αναρωτιόμαστε αν όσοι ομιλούν για τις όποιες δυνατότητες πρόσβασης στην αγορά εργασίας που προσφέρουν (ή οφείλουν να προσφέρουν) οι δομές εκπαίδευσης στη χώρα μας, συνειδητοποιούν το περιεχόμενο των  λόγων τους. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε σε καμία περίπτωση την άτυπη και μη πιστοποιημένη πρόσβαση στην αγορά εργασίας από καμία βαθμίδα του εκπαιδευτικού μας συστήματος καθώς και την ιμπεριαλιστικού τύπου υποταγή κάποιων βαθμίδων σε άλλες.

Τα επαγγελματικά δικαιώματα πρέπει να καθοριστούν άμεσα και με σαφήνεια. 

Η ουσιαστική συμβατότητα μεταξύ των αποκτηθεισών γνώσεων και της ασκούμενης ή προσφερόμενης εργασίας είναι η μόνη διέξοδος αποσυμφόρησης της πίεσης για πρόσβαση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Αυτό είναι αυταπόδεικτο και προφανές συστατικό μιας εκσυγχρονισμένης και ευρωπαϊκής χώρας. Το σίγουρο είναι ότι δεν αρκούν οι γνώσεις που αποκτήθηκαν στο σχολείο για όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας ενός ατόμου. 

Η δια βίου εκπαίδευση  είναι απαραίτητη όσο ποτέ.


Η προβληματική αυτή κατάσταση, ορισμένες μόνο, πτυχές της οποίας εν συντομία εξέθεσα, δεν είναι δυνατόν να αρθεί από μόνη της. Χρειάζεται νέα γνώση, σχέδιο για την εφαρμογή της, παρακολούθηση και παρέμβαση, αναθεώρηση και διόρθωση οποτεδήποτε χρειαστεί, με βάση όμως την επιστημονική σκέψη. Και φορείς αυτής της νέας γνώσης δεν μπορεί να είναι άλλοι, αφού αναφερόμαστε σε μια νέα γνώση που πρέπει να αφομοιωθεί από τη κοινωνία, από τους εκπαιδευτικούς. Εκπαιδευτικούς, οι οποίοι, όντας «εξοπλισμένοι», δηλαδή κατάλληλα εκπαιδευμένοι με αυτήν τη νέα γνώση, τη νέα γενική παιδεία, καλούνται να φέρουν σε πέρας ένα τόσο κρίσιμο και συνάμα δύσκολο για το μέλλον της χώρας έργο.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ


Αυτή την πραγματικότητα πολύ καλά την έχουν αντιληφθεί στην Ε.Ε. Μια ματιά στις θεσμικές απόπειρες  και καταστάσεις, βασιζόμενες σε παρόμοιες με εμάς διαπιστώσεις τους οδηγούν στη λήψη μέτρων που καθορίζουν τη διαδικασία δημιουργίας εκπαιδευτικών. 

<<Οι καθηγητές έχουν ανάγκη ενός υψηλού επιπέδου γενικής μόρφωσης, ώστε να μπορούν να εμβαθύνουν στα θέματα που διδάσκουν,  αυξάνοντας παράλληλα την ικανότητά τους στην απόκτηση σύνθετων επαγγελματικών δεξιοτήτων. Πρέπει επίσης να κατανοήσουν τη σπουδαιότητα της παιδαγωγικής διαδικασίας και της  διδακτικής πρακτικής, ώστε να ανταποκρίνονται στις διαφορετικές ανάγκες του μαθητικού πληθυσμού. Συνήθως σήμερα οι καθηγητές όλων των επιπέδων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έχουν υψηλή γενική μόρφωση, την οποία στο παρελθόν αποκτούσαν σε επιλεγμένα ακαδημαϊκά ιδρύματα. Παιδαγωγική μόρφωση και πρακτική άσκηση διδασκαλίας παρέχεται σήμερα, διαρκώς αυξανόμενη, σε καθηγητές όλων των τύπων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Η διαρκής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών έχει γίνει απαραίτητη, καθώς οι προκλήσεις από την εξέλιξη της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είναι πολλές και οι καθηγητές έχουν ανάγκη να ανανεώσουν τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους.>>. (Απόσπασμα από την εισηγητική έκθεση για την Εκπαίδευση των Καθηγητών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση). 

Πόσα από αυτά συμβαίνουν στην Ελλάδα;

Ουσιαστική κατάργηση της ΣΕΛΕΤΕ.

Εισαγωγή στο εκπαιδευτικό σύστημα διαφόρων πτυχιούχων, χωρίς παιδαγωγική κατάρτιση και χωρίς προοπτική απόκτησής της.

Αποκλείονται από την εκπαίδευση πτυχιούχοι ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ και ΠΑΤΕΣ/ΣΕΛΕΤΕ, οι οποίοι κατέχουν πτυχία παιδαγωγικών σπουδών, αν δεν έχουν εκπαιδευτική προϋπηρεσία (όλοι γνωρίζουμε το πώς «μοιράζονται»

 οι ώρες της ΠΔΣ).

Η ΟΛΜΕ πρέπει να τηρεί τις αρχές της. Και είναι θέμα αρχής, που επιβεβαιώνεται σε κάθε εκπαιδευτικό συνέδριο, το ζήτημα των παιδαγωγικών σπουδών. Πρέπει ,λοιπόν, άμεσα να παρέμβει προς το ΥΠΕΠΘ, ώστε η ΑΣΠΑΙΤΕ να ρίξει το βάρος της στην παιδαγωγική κατάρτιση των μονίμων, όπως και των "δεκαεξαμηνιτών" εκπαιδευτικών που δεν την έχουν.

Κανένας διορισμός χωρίς παιδαγωγικό πτυχίο.

Ο 21ος αιώνας ήδη διαφαίνεται διαφορετικός. Η επιτυχία στην παραγωγή βασίζεται στην καινοτομία και στην προσαρμοστικότητα.

Στο παρελθόν, η οργάνωση της βιομηχανικής κοινωνίας αντανακλούσε τον ανταγωνισμό των δύο συντελεστών παραγωγής, της εργασίας και του κεφαλαίου. Σήμερα υπεισέρχεται και ένας τρίτος συντελεστής της παραγωγής, με σημαίνουσα βαρύτητα στην προστιθέμενη αξία των παραγόμενων αγαθών και υπηρεσιών, η γνώση.

Σήμερα, μιλάμε για Κοινωνία της Γνώσης επειδή η ταχύτητα με την οποία η γνώση ενσωματώνεται στο φυσικό και το ανθρώπινο κεφάλαιο έχει αυξηθεί σημαντικά. Ορισμένοι αναλυτές ισχυρίζονται ότι οι τεχνολογικές καινοτομίες, σε λιγότερο από 20 χρόνια από σήμερα, θα έχουν συμβάλλει στην αλλαγή της δομής της οικονομίας πολύ περισσότερο από ότι συνέβαλαν σωρευτικά τα προηγούμενα 200 χρόνια. 

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ένωση

Το επάγγελμα των εκπαιδευτικών θα υποστεί ριζικές αλλαγές κατά τις επόμενες δεκαετίες. Οι διδάσκοντες και οι εκπαιδευτές γίνονται οδηγοί, σύμβουλοι, και διαμεσολαβητές. Ο ρόλος τους ο οποίος είναι πολύ σημαντικός, είναι να βοηθούν και να ενισχύουν τους διδασκόμενους οι οποίοι στο μέτρο του δυνατού είναι και οι ίδιοι υπεύθυνοι για την εκπαίδευσή τους. 

Από την άλλη οφείλουμε και ΕΜΕΙΣ να οριοθετήσουμε ΕΚ ΝΕΟΥ το εκπαιδευτικό λειτούργημα ως μία επαγγελματική δραστηριότητα, που σαφώς διαχωρίζεται από άλλες επαγγελματικές δραστηριότητες ή δυνατότητες, με επιστημονικά εχέγγυα και με την ελεύθερη  επιλογή όσων επιθυμούν να το ακολουθήσουν και όχι εξαναγκαζόμενοι είτε λόγω της ανεργίας είτε λόγω   άλλων συνθηκών και παραγόντων, που λίγο πολύ ΟΛΟΙ ΜΑΣ γνωρίζουμε. 

Οφείλουμε να ΔΗΜΙΟΥΡΓΉΣΟΥΜΕ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ.

Οι καθηγητές θα πρέπει :

· Να βοηθούν τους μαθητές να αναπτύξουν γνώσεις και ικανότητες.

· Να δημιουργούν ερεθίσματα στους μαθητές ώστε να καθορίζουν ολοένα και υψηλότερους προσωπικούς στόχους.

· Να προωθούν την ανάπτυξη της κρίσης των μαθητών και της ικανότητας λήψης ορθολογικών αποφάσεων.

· Να προωθούν την ανάπτυξη ικανότητας για χρήση των διαθέσιμων πηγών πληροφόρησης.

· Να προσφέρουν δυνατότητες στους μαθητές να έχουν πρόσβαση σε εργαλεία και υλικά που τους είναι απαραίτητα για να πετύχουν τους στόχους τους.

· Να βοηθούν τους μαθητές στις κατασκευές τους στην πράξη.

· Να επιβραβεύουν τις προσπάθειες και τις κατασκευές που πραγματοποιούν οι μαθητές.

· Να καθοδηγούν τους μαθητές που χρειάζονται βοήθεια για την επίλυση τεχνολογικών προβλημάτων.

· Να ενθαρρύνουν την εκδήλωση δημιουργικότητας από τους μαθητές.

· Να βοηθούν τους μαθητές να βελτιώνουν τις τεχνικές τους για έρευνα, κατασκευές, επικοινωνία, ανάλυση, επίλυση προβλημάτων .

· Να βοηθούν τους μαθητές να αξιολογούν οι ίδιοι τις προσπάθειές τους, τις κατασκευές τους και τις επιτυχίες τους.

 Επίσης θα πρέπει:

· Να θεωρούν το ρόλο του ως διευκολυντή των μαθητών, δημιουργό ερεθισμάτων, και αξιολογητή των αποτελεσμάτων που παράγουν.

· Να αλληλεπιδρούν με τους μαθητές και να εκπέμπουν ένα πνεύμα για συνεχείς βελτιώσεις στις διαδικασίες, στην αναζήτηση πληροφοριών, στη συγγραφή εργασιών, στις κατασκευές.

· Να παρακολουθούν τις τεχνολογικές εξελίξεις και τις σχετικές έρευνες καθώς επίσης και τις κοινωνικές εξελίξεις.

· Να μπορούν  να μετακινηθούν  από τον παραδοσιακό ρόλο του κυρίαρχου στην τάξη, σε ένα ρόλο «υποστήριξης» των μαθητών.


Συνεπώς η ύπαρξη ενός Πανεπιστημιακού Ιδρύματος για τη δημιουργία ευρυμαθών Εκπαιδευτικών Λειτουργών στο επιστημονικό πεδίο της Μηχανικής & της Τεχνολογίας, ικανών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις μιας Σύγχρονης Γενικής Παιδείας (στον όρο εμπεριέχεται η τεχνολογική της διάσταση), η οποία θα παρέχεται από τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση (σήμερα Γυμνάσια - Ενιαία Λύκεια – ΤΕΕ), καθώς και στις ανάγκες της ΤΕΕ και της μεταδευτεροβάθμιας επαγγελματικής κατάρτισης της χώρας μας είναι σήμερα μια πρόκληση για όλους μας. Η ΣΕΛΕΤΕ, με την υποδομή και εμπειρία της, πρέπει να αποτελέσει τον κορμό της ανάπτυξής της. 

Η Πανεπιστημιακή αυτή Σχολή, μια παραγωγική Σχολή Εκπαιδευτικών Λειτουργών υψηλού κύρους,  θα έχει τη δυνατότητα να πραγματοποιήσει την απαιτούμενη σήμερα βασική έρευνα και μελέτη για το σχεδιασμό της Τεχνολογικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στη χώρα μας και να καταστεί ένας έγκυρος επιστημονικός σύμβουλος της Πολιτείας για αυτά τα ζητήματα. 

Θα ανανεώσει και ταυτόχρονα επανακαθορίσει το περιεχόμενο του ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΜΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΜΑΤΟΣ. Θα αναλάβει επιπρόσθετα και θεσμοθετημένα να υποστηρίξει την παιδαγωγική μεταπτυχιακή εκπαίδευση και εξειδίκευση όλων των πτυχιούχων άλλων τμημάτων ή σχολών που η Τεχνολογική και Επαγγελματική εκπαίδευση θα έχει ανάγκη.   

 Το συνδικαλιστικό μας κίνημα πρέπει να έχει θεσμικά κατοχυρωμένο λόγο στη Σχολή αυτή.

Περιττό να τονισθεί ότι ΚΑΝΕΝΑ ΑΕΙ μέχρι σήμερα δεν μπόρεσε (και δεν θα μπορέσει) να παίξει αυτόν τον ρόλο. Οι λόγοι είναι πλέον προφανείς και στους πλέον αδαείς. Φρόντισαν γι΄αυτό επαρκώς τα ...ΕΠΕΑΕΚ!!

Τελειώνοντας συνοψίζω.
Πρέπει, όλοι μαζί, να μελετήσουμε και να καταλήξουμε στο τι σημαίνει Γενική γνώση σήμερα. Δε μπορούμε να έχουμε στο μυαλό μας ότι σήμαινε πριν 20 η 30 χρόνια. Δε μπορεί σήμερα, την εποχή της ραγδαίας ανάπτυξης της τεχνολογίας και των εφαρμογών της, αυτή να απουσιάζει από την έννοια της γενικής γνώσης και σίγουρα η εισαγωγή, απλώς, κάποιων μαθημάτων δε βοηθάει ουσιαστικά προς αυτή την κατεύθυνση. Η προχειρότητα, μάλιστα, με την οποία κάποια μαθήματα εισήχθησαν, επιτυγχάνει ακριβώς τα αντίθετα αποτελέσματα.

Γνώμη μας είναι ότι για την παροχή ολοκληρωμένης γενικής παιδείας πρέπει να θεσμοθετηθεί η διδασκαλία θεματικών ενοτήτων, δηλαδή καθηγητές διαφόρων ειδικοτήτων διδάσκουν ένα μάθημα το οποίο χωρίζεται σε ενότητες, σύμφωνα με τη ειδικότητά τους. 

Για παράδειγμα :

α) Τεχνολογία επικοινωνιών : Ο φιλόλογος την ιστορία της επικοινωνίας (αρχαίες φρυκτωρίες, αλφάβητα, είδη γραφής κ.λ.π.), ο τεχνολόγος για τις επινοήσεις και μεθοδολογίες ανάπτυξης των συστημάτων επικοινωνίας, ο ηλεκτρονικός για τις τεχνολογίες ραδιοφώνου και τηλεόρασης, ο μηχανολόγος για τον τεχνικό σχεδιασμό, ο πληροφορικός για τους υπολογιστές ως εργαλεία επικοινωνιών, ο καλλιτεχνικός για τη φωτογραφία, κινηματογράφο, εκδόσεις κ.λ.π.

β) Φυσική : Ο φυσικός τα θεωρητικά ζητήματα, ο ηλεκτρολόγος τις εφαρμογές του ηλεκτρισμού, ο ηλεκτρονικός τις εφαρμογές του ηλεκτρομαγνητισμού στις επικοινωνίες, ο μηχανολόγος τις εφαρμογές στις μηχανές κ.λ.π.

Πρέπει να δοθεί νέο περιεχόμενο στην έννοια της Ολοκληρωμένης Γενικής Παιδείας  με την επιλογή και διδασκαλία θεωρητικών και εργαστηριακών μαθημάτων Τεχνολογικού Πολιτισμού ως υποχρεωτικών. Δεν είναι δυνατόν να εξακολουθήσει να παραμένει και μάλιστα και στις τρεις  τάξεις του Λυκείου η διδασκαλία μαθημάτων με ύλη ταυτόσημη με αυτή του Γυμνασίου .

Νέα μαθήματα, όπως η Πληροφορική Τεχνολογία, η Ιστορία της Τεχνολογίας, η Ιστορία της Τέχνης και του Πολιτισμού, η Προστασία του Πλανήτη, η Τεχνολογία (Ηλεκτρονικής – Ηλεκτρολογίας – Μηχανολογίας - Κατασκευών), μαζί με την εργαστηριακή και εποπτική υποστήριξή τους, πρέπει να αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του νέου αναλυτικού προγράμματος. 

Θεωρούμε ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση πρέπει να στοχεύει:

α. Στην παροχή ολοκληρωμένης γενικής παιδείας.

β. Στην αποσύνδεση των εξετάσεων εισαγωγής στην Τριτοβάθμια εκπαίδευση, από τις διαδικασίες της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

γ. Στην ουσιαστική αναβάθμιση της Τεχνικής – Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, που είναι ο μοναδικός τρόπος «αποσυμφόρησης» (λόγω μείωσης της ζήτησης) της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της παραγωγής των μεσαίων στελεχών που τόση ανάγκη έχει ο τόπος.
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