ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΔΣ

Συνάντηση με υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας είχαν τα μέλη του Προεδρείου της Ε.Τ.Ε την Πέμπτη 27-5-2004. Στη, μεγάλης χρονικής διάρκειας, συνάντηση συζητήθηκε η διαδικασία διορισμού εκπαιδευτικών με το νέο τρόπο που προωθεί, με νομοσχέδιο, το Υπουργείο Παιδείας. Κατά τη συζήτηση διευκρινίστηκαν τα παρακάτω:

α) Η ρύθμιση για το ποσοστό διορισμού (60% από όσους επιτυγχάνουν στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ και 40% από τον Ενιαίο Πίνακα) θα αρχίσει να ισχύει από το σχολικό έτος 2005-2006.

β) Ο νέος ενιαίος πίνακας θα συνταχθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις

γ) Όσοι από τους αναπληρωτές του Ενιαίου Πίνακα  συμπληρώσουν μέχρι την

    30-6-2004 πραγματική υπηρεσία, αναπληρωτή ή ωρομίσθιου, τουλάχιστον 

    30 μηνών, διορίζονται το αργότερο μέχρι το σχολικό έτος 2007-2008. 

    Οι διορισμοί της παραπάνω κατηγορίας εκπαιδευτικών θα ξεκινήσουν από το        σχολικό έτος 2005-2006.Οι εκπαιδευτικοί αυτοί θα διορίζονται πέραν του οριζόμενου ποσοστού 60%-40% και αφού αποκτήσουν πρώτα τα τυπικά προσόντα που ορίζει ο νόμος 1566/85.

δ)Από το σχολικό έτος 2005-2006 και εφεξής κάθε εκπαιδευτικός εγγράφεται 

   ή στον πίνακα αναπληρωτών ή στον πίνακα ωρομισθίων ή και στους δύο .

   Στην περίπτωση του ωρομισθίου εγγράφεται μόνο σε πίνακα μιας εκπαιδευτικής περιφέρειας.

ε) Θα ληφθεί μέριμνα για όσους εκπαιδευτικούς δεν έχουν παιδαγωγικό πτυχίο, και πρόκειται να διοριστούν από τον Ενιαίο Πίνακα, να φοιτήσουν κατά προτεραιότητα, και πριν από την ανάληψη υπηρεσίας  τους στην ΑΣΠΑΙΤΕ.

     Επίσης έγιναν επαφές με το ΔΣ της ΟΛΜΕ, το οποίο προωθεί πρόταση για ρυθμίσεις σχετικές με το διορισμό όσων συμπληρώσουν, μέχρι την  30-6-2004, πραγματική υπηρεσία, αναπληρωτή ή ωρομίσθιου, τουλάχιστον  18 μηνών.

Στην πρόταση αυτή αναφέρεται ότι όλοι οι εκπαιδευτικοί πρέπει να έχουν τα προσόντα που προβλέπει ο Ν.1566/85, πριν αναλάβουν υπηρεσία στα σχολεία.

Τα προσόντα αυτά θα αποκτήσουν φοιτώντας ,κατά προτεραιότητα, στην ΑΣΠΑΙΤΕ.

Επίσης προτείνεται στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομισθίων να εντάσσονται και οι εκπαιδευτικοί που έχουν παιδαγωγικό πτυχίο, αλλά στερούνται προϋπηρεσίας.

