Εισήγηση στην ημερίδα

“Ο  Ρόλος  της  ΤΕΕ  στο  Εκπαιδευτικό Σύστημα”

Ηράκλειο Κρήτης 26/4/2004

Οργάνωση: ΟΛΜΕ-ΕΛΜΕ Ηρακλείου

Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί συνάδελφοι,

Ο θεσμός της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης είναι ιδιαίτερα σημαντικός και αποτελεί βασικό μοχλό για την ανάπτυξη της χώρας. 

Είναι σε όλους γνωστό ότι η ΤΕΕ στην Ελλάδα, στα χρόνια που λειτουργεί και εξελίσσεται θεσμικά δεν καταξιώθηκε ουσιαστικά στη συνείδηση του λαού μας. Αποτελούσε πάντα, το λιγότερο αναπτυγμένο σκέλος του εκπαιδευτικού μας συστήματος, ο “φτωχός συγγενής”, η διέξοδος, κυρίως, των αδυνάτων μαθητών. Μαθητών, θυμάτων, της υστέρησης των σχολείων παροχής υποχρεωτικής παιδείας, του δημοτικού και γυμνασίου.

Αν λάβουμε υπόψη και τις έντονες κοινωνικοοικονομικές ανισότητες που εντάθηκαν τα τελευταία χρόνια, μπορούμε να εξηγήσουμε τη σημερινή πραγματικότητα.

Οι προηγούμενες κυβερνήσεις, μετά το νόμο 2525/97, θεσμοθέτησαν το ν.2640/98 που διέπει τη λειτουργία της Τ.Ε.Ε., βαθαίνοντας το χάσμα μεταξύ γενικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης, σηματοδοτώντας πως τα ΤΕΕ είναι σχολεία δεύτερης βαθμίδας και όχι ισότιμα με τα Ενιαία Λύκεια.

Σήμερα, μετά τα πρώτα χρόνια οξύτατων δυσλειτουργιών, με την απουσία βιβλίων, αναλυτικών προγραμμάτων, ανεπαρκών υποδομών, η κατάσταση περιγράφεται ως εξής:

· Δεν υπάρχουν αναθέσεις μαθημάτων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

· Μεγάλος αριθμός σχολικών μονάδων ΤΕΕ στεγάζεται σε ακατάλληλα κτίρια, με ελλιπή ή παρωχημένο εργαστηριακό εξοπλισμό.

· Η επιμόρφωση του εκπαιδευτικού προσωπικού, απουσιάζει παντελώς.

· Οι απόφοιτοι των ΤΕΕ δεν μπορούν να εισαχθούν στα Πανεπιστήμια, παρά τις πολλές, περί του αντιθέτου, υποσχέσεις του προηγούμενου Υπουργού Παιδείας.

· Ο αριθμός εισαγωγής στα ΤΕΙ, έχει μειωθεί δραματικά, αφενός λόγω του ισχνού ποσοστού (15%, ενώ από τα ΤΕΛ ήταν 25%), αφετέρου λόγω της βαθμολογικής βάσης (10) που πρέπει να πετύχουν στα εξεταζόμενα μαθήματα, σε αντίθεση με αυτό που ισχύει για τους απόφοιτους των Ενιαίων Λυκείων.

· Οι απόφοιτοι των ΤΕΕ, δεν έχουν δικαίωμα εισαγωγής, ούτε στις στρατιωτικές σχολές υπαξιωματικών.

Αν στα παραπάνω, προσθέσουμε τη φετινή-σύγχρονη ντροπή- της εκπαίδευσης, το καθεστώς των ωρομισθίων και της κατάτμησης του ωραρίου διδασκαλίας, που επέδρασε δυσμενέστερα στα ΤΕΕ, θα ολοκληρώσουμε σε βασικές μόνο γραμμές την περιγραφή της παρούσας κατάστασης της ΤΕΕ. Εξηγείται, έτσι και η μείωση του μαθητικού πληθυσμού, ιδιαίτερα φέτος.

Αξίζει, εδώ, να επισημάνουμε πως σε αρκετά ΤΕΕ καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, δε διδάχθηκαν καθόλου κάποια μαθήματα ειδικότητας.

Αυτή είναι η μεταχείριση που η Πολιτεία επεφύλαξε στα ΤΕΕ και τους αποφοίτους τους.

Σήμερα, με τη νέα κυβέρνηση του τόπου, θα επιχειρηθεί μια επιπλέον θεσμική παρέμβαση στο χώρο αυτό.

Στον εθνικό διάλογο που θα ανοίξει τους επόμενους μήνες, η εκπαιδευτική κοινότητα, συντονισμένα, μεθοδικά και τεκμηριωμένα πρέπει να αναδείξει και προωθήσει τις θέσεις της.

Είναι αδήριτη ανάγκη, που επιβάλλεται από τη σύγχρονη πραγματικότητα η ΤΕΕ να αποτελέσει ισότιμη επιλογή, ισοϋψή πυλώνα του εκπαιδευτικού μας συστήματος, ικανή να στηρίξει το μαθητή -αυριανό πολίτη, με επαρκή μορφωτικά εφόδια γενικής γνώσης, αλλά και να τον προετοιμάσει κατάλληλα παρέχοντάς του επαγγελματικές γνώσεις για να σταθεί με αυτάρκεια στο εργασιακό του περιβάλλον.

Αυτό προϋποθέτει θεσμική επιμήκυνση και ποιοτική διασφάλιση της υποχρεωτικής εκπαίδευσης.
Σήμερα, περισσότερο από ποτέ είναι ανάγκη να επαναδιατυπωθεί ο όρος Γενική Παιδεία και να εμπλουτισθεί με την Τεχνολογική του συνιστώσα.

Η Τεχνολογία αποτελεί, στους καιρούς μας, Γενική Γνώση.

Απαιτείται

1. Συλλογικός σχεδιασμός, συνεχής επιστημονική έρευνα της αγοράς εργασίας, των οικονομικών τάσεων, ώστε να προκύπτουν οι εκπαιδευτικές ανάγκες σε τοπικό και εθνικό επίπεδο.

2. Σαφής περιγραφή του απαιτούμενου επαγγελματικού γνωστικού υπόβαθρου του τομέα.

3. Καταγραφή των επαγγελματικών προσόντων κάθε ειδικότητας.

Στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει να πάψει η απόλυτη, σε πλείστες περιπτώσεις, αλληλοκάλυψη ειδικοτήτων της Τ.Ε.Ε. και των ΙΕΚ. Να επαναθεωρηθεί ο ρόλος των τελευταίων.

Τα ΙΕΚ θα έχουν ρόλο στη συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση και στην εξειδίκευση.

Ο επιτυχής συνδυασμός παροχής ικανοποιητικού επιπέδου επαγγελματικού υπόβαθρου και της απαραίτητης ανθρωπιστικής παιδείας είναι επιτακτική ανάγκη.

Ο εκπαιδευτικός κόσμος δε θα πρέπει να επιτρέψει την άτυπη και μη πιστοποιημένη πρόσβαση στην αγορά εργασίας.

Αρκετοί φορείς υποστήριξαν τις νομαρχιακές και πανελλαδικής εμβέλειας εξετάσεις για την απόκτηση των πτυχίων Α΄ και Β΄ κύκλου των ΤΕΕ, θεωρώντας αυτές ως μια θεσμική παρέμβαση διασφάλισης του κύρους του απονεμόμενου επαγγελματικού τίτλου και συμβολής στην κοινωνική αποδοχή του εκπαιδευτικού έργου. Τις προέβλεπε, άλλωστε κι ο ν.2640/98. Ουδέποτε διεξήχθησαν. 

Εδώ, πρέπει να αναφερθεί η απουσία ενός Πανεπιστημιακού Ιδρύματος που θα ερευνά, και θα μελετά σε βάθος σημαντικά ζητήματα γύρω από την Τ.Ε.Ε.

Τη μοναδική Σχολή που θα μπορούσε να παίξει αυτό το ρόλο, τη ΣΕΛΕΤΕ, φρόντισε η προηγούμενη κυβέρνηση να καταργήσει, δημιουργώντας στη θέση της ένα, κατά κοινή ομολογία, «εκπαιδευτικό μόρφωμα», την ΑΣΠΑΙΤΕ, αποδυναμωμένη θεσμικά, ανίκανη να επιτελέσει σπουδαίο ρόλο.

Η νέα εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στην Τ.Ε.Ε. πρέπει να στηρίζεται αφενός σε διακομματική συμφωνία, αφετέρου σε αποδοχή απ’ την Εκπαιδευτική Κοινότητα.

Διαφορετικά θα’ναι κι αυτή καταδικασμένη ν’ αποτύχει. Αυτό προϋποθέτει ανοιχτό διάλογο, με όλους και για όλα. 

Αποκομίσαμε, όλοι πλέον, πολύτιμη εμπειρία απ’ τα εγχειρήματα του παρελθόντος.

Να αξιοποιηθούν προς όφελος της ελληνικής κοινωνίας, της Εθνικής μας Οικονομίας, του μαθητή.
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