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 Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών
(Technology Teachers’ Association)
Πτυχιούχων ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ
ΤΘ 25046-ΤΚ 10026 ΑΘΗΝΑ
E-mail:ete-www@ath.forthnet.gr., http:www.ete.gr
Προς τους Νέους Σπουδαστές  της ΑΣΠΑΙΤΕ
Η Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών ( Ε.Τ.Ε) σας εύχεται καλή χρονιά και καλή φοίτηση.
 Η σχολή στην οποία εισαχθήκατε (πρώην ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ) έχει ιστορία με σημαντική προσφορά στην Εκπαίδευση της χώρας. Είναι η μοναδική Σχολή εκπαίδευσης και κατάρτισης εκπαιδευτικών για τη δευτεροβάθμια τεχνική –επαγγελματική και τεχνολογική εκπαίδευση. Για δεκαετίες η εκπαίδευση ταυτίστηκε  σχεδόν ολοκληρωτικά με την ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ, όχι μόνο γιατί γαλούχησε γενιές εκπαιδευτικών αλλά γιατί αποτέλεσε αναμφίβολα (σύμφωνα με διεθνείς εκθέσεις) το πιο επιτυχημένο μοντέλο εκπαίδευσης εκπαιδευτικών.

Οι πτυχιούχοι της:

· Ήταν οι μόνοι που ελάμβαναν πτυχίο Εκπαιδευτικού Τεχνολόγου Μηχανικού.
· Είχαν και συνεχίζουν να έχουν, στη συντριπτική τους πλειοψηφία  (περίπου 90 %), επαγγελματική τους επιλογή τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.

· Είναι οι μόνοι εκπαιδευτικοί που το κράτος τους αναγνωρίζει τα χρόνια φοίτησης 

ως χρόνο δημόσιας υπηρεσίας.

Το πρόγραμμα σπουδών της είχε διαμορφωθεί  έχοντας ως πρότυπο μεταξύ άλλων και τη Γαλλική  Σχολή Ecole Normale Superieure d΄ Enseignement Techniqe (ENSET) και οι βάσεις εισαγωγής της ήταν  υψηλότερες από αρκετές Πανεπιστημιακές Σχολές.

Δυστυχώς όμως αντί η πολιτεία να αναβαθμίσει τη σχολή σε Πανεπιστήμιο, όπως είναι όλες οι Σχολές Εκπαιδευτικών στη χώρα μας αλλά και στον υπόλοιπο σύγχρονο κόσμο με το Ν.3027/2002 την μετατρέπει σε Τ.Ε.Ι αγνοώντας προκλητικά: 

· Την ομόφωνη απόφαση της ΟΛΜΕ

· Τις συγκλίνουσες απόψεις των κομμάτων

· Διακεκριμένους Πανεπιστημιακούς Δασκάλους και επιστημονικά   τεκμηριωμένες απόψεις  που διατυπώθηκαν σε συνέδρια που                    απαιτούσαν την άμεση  Πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της Σχολής.
Παράλληλα με μια σειρά Νομοθετικών ρυθμίσεων  (Ν.2834/2000, 2909/2001,Ν3194/2003,Ν3149/

2003) η πολιτεία υποβάθμισε εντελώς τις Παιδαγωγικές Σπουδές και έδωσε το δικαίωμα να διορίζονται στην εκπαίδευση άτομα χωρίς την κατοχή τίτλου παιδαγωγικών σπουδών ενώ «εκδίωξε» από τη διδασκαλία των μαθημάτων του Ενιαίου Λυκείου τους πτυχιούχους της Σχολής μας επειδή δεν ήταν απόφοιτοι Πανεπιστημίου. Η παραπάνω πολιτική συνεχίζει να εφαρμόζεται και από τη σημερινή ηγεσία του ΥΠΕΠΘ (Ν3255/2004) παρά τις αντίθετες προεκλογικές της δεσμεύσεις. Έτσι φέτος η συντριπτική πλειοψηφία  όσων διορίστηκαν ως εκπαιδευτικοί δεν έχουν τίτλο παιδαγωγικών σπουδών, με ότι αρνητικό αυτό συνεπάγεται για την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης αλλά και για τη μείωση  θέσεων των πτυχιούχων μας στην εκπαίδευση.

 Σημερινέ φοιτητή και αυριανέ πτυχιούχε της ΑΣΠΑΙΤΕ, ύστερα από πέντε (5) κοπιαστικά έτη σπουδών , το μέλλον σου κάθε άλλο παρά διασφαλισμένο είναι αφού:

· Θα χρειαστείς 5 έτη σπουδών για να αποκτήσεις πτυχίο ΤΕΙ όταν οι φοιτητές       άλλων  Σχολών στο ίδιο χρονικό διάστημα θα λαμβάνουν το μεταπτυχιακό τους 
      τίτλο.

· Δε θα έχεις τη δυνατότητα, που έχουν οι συνάδελφοί σου εκπαιδευτικοί ακόμα

και της  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (δάσκαλοι και νηπιαγωγοί), να           παρακολουθήσεις πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών στη Σχολή από την οποία αποφοίτησες.(Σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο οι Μεταπτυχιακοί τίτλοι απονέμονται μόνο από Πανεπιστήμια).

· Οι θέσεις του κλάδου σου «καταληστεύονται» από όσους δεν έχουν καμία παιδαγωγική εκπαίδευση.

· Δε θα διδάξεις σε Λύκειο και είναι αμφίβολη η διδασκαλία σου σε όλη τη
   δευτεροβάθμια  εκπαίδευση αφού το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο έχει προτείνει τον       αποκλεισμό των εκπαιδευτικών που δεν έχουν Πανεπιστημιακό τίτλο.

· Δε θα σου αναγνωριστούν τα χρόνια φοίτησης στη Σχολή ως χρόνος δημόσιας υπηρεσίας.

Η Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών υπήρξε ο μοναδικός φορέας που είχε προβλέψει όλες τις αρνητικές εξελίξεις στις οποίες οδήγησαν οι συντονισμένες μεθοδεύσεις του ΥΠΕΠΘ και έκανε σημαντικές προσπάθειες για να τις αποτρέψει. Ο αγώνας όμως δεν τελείωσε και ειδικά τώρα που τα προβλήματα γίνονται τόσο εμφανή και οι επιπτώσεις τόσο άδικες για τους πτυχιούχους μας, η ΕΤΕ ζητά από εσένα να πεις όχι σε αυτούς που μέχρι χθες έλεγαν ναι στα νομοθετικά εξαμβλώματα του ΥΠΕΠΘ και να συμπαρασταθείς στην προσπάθειά της:

· Για την άμεση Πανεπιστημιακή Μετεξέλιξη της ΑΣΠΑΙΤΕ.

· Για να μη διορίζεται κανένας χωρίς Παιδαγωγικές Σπουδές

· Για να χαραχθεί επιτέλους στον τόπο υπερκομματική εκπαιδευτική πολιτική.

                                              ΤΟ  Δ.Σ.    ΤΗΣ  Ε.Τ.Ε

