                                    ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ …ΤΕΛΟΣ.

Ταφόπλακα  στις παιδαγωγικές σπουδές βάζει το ΥΠΕΠΘ με νομοσχέδιο που κατέθεσε στη Βουλή. Στην  ουσία καταργεί τις διατάξεις του Νόμου 1566/85

που όριζε, ως προσόν διορισμού,  και το πτυχίο παιδαγωγικών σπουδών.

Έτσι, τη στιγμή  που όλη η Ευρώπη αναβαθμίζει στις παιδαγωγικές σπουδές σε πανεπιστημιακό επίπεδο, η σημερινή ηγεσία του ΥΠΕΠΘ τις θεωρεί περιττές.

Μας λεει ότι οι σπουδές αυτές θα γίνουν μετά το διορισμό. Μήπως  έγιναν για τους καθηγητές πληροφορικής από το 2000 μέχρι σήμερα ; 

Πώς θα γίνουν πρακτικά ; Στα παραρτήματα της ΑΣΠΑΙΤΕ; Με εκπαιδευτικές άδειες;

Με προσλήψεις αναπληρωτών, που σημειωτέον μετά τη φωτεινή παρένθεση της περσινής χρονιάς είναι άγνωστο το αν και πότε θα προσληφθούν;

Αλλά στην ουσία : 

Όλοι αυτοί θα πειραματισθούν πάνω στους μαθητές ;

Θα δώσουν εξετάσεις στο διαγωνισμό του ΑΣΕΠ σε ύλη που ποτέ δεν έχουν διδαχθεί ποτέ; (Παγκόσμια πρωτοτυπία !!!)

Το πτυχίο παιδαγωγικών σπουδών δεν είναι πιστοποιητικό παρακολούθησης.

 Τι θα γίνει αν κάποιος κριθεί ανεπαρκής; Μήπως υπάρχει κάποια θεωρία που λεει ότι ο καλός τεχνολόγος είναι και καλός εκπαιδευτικός και δεν την ξέρουμε;

Τέλος όλα αυτά δεν οδηγούν στο κλείσιμο της ΑΣΠΑΙΤΕ ,με την αληθοφανή δικαιολογία της έλλειψης ενδιαφέροντος ; γιατί να την επιλέξει κάποιος τώρα;

Δυστυχώς όλες οι προβλέψεις της ΕΤΕ, για το που θα οδηγήσει η άρνηση της ένταξης της ΣΕΛΕΤΕ στον πανεπιστημιακό τομέα της ανώτατης εκπαίδευση, επαληθεύονται.

Μήπως το επόμενο βήμα θα είναι να μην προηγούνται οι κάτοχοι πτυχίου παιδαγωγικών σπουδών, αφού τώρα δεν κρίνεται απαραίτητο;

Όλοι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους  και ειδικά αυτοί που τους αφορά άμεσα, αντιδρώντας δυναμικά.

                                                        Το Δ.Σ

Ακολουθεί η παρ.7 του άρθρου 8 του Σχεδίου Νόμου «Ρυθμίσεις εκπαιδευτικών θεμάτων και άλλες διατάξεις»όπως και τι προβλέπει η παρ.6 του άρθρου 1 του ν.2834/2000
7. Οι διατάξεις του άρθρου 1 παρ. 6 του ν., 2834/2000 ( ΦΕΚ 160 Α') για τη συμμετοχή στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ και για το διορισμό ή την πρόσ​ληψη σε θέσεις αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών, εφαρμόζονται για τους υποψήφιους εκπαιδευτικούς όλων των κλάδων του άρθρου 14 του νόμου1566/1985, για τους οποίους προβλέπεται ως προσόν διορισμού το πτυχίο της ΠΑΤΕΣ/ΣΕΛΕΓΕ ή ισοδύναμο πτυχίο.

ΝΟΜΟΣ 2834 (ΦΕΚ Α 160/7.7.2000)

Ρύθμιση θεμάτων διορισμού εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΉΑΣ Εκδίδομε τον ακόλουθο νώμο που ψήφισε η Βουλή:
Άρθρο 1

Θέματα διορισμού εκπαιδευτικών
1.
α) Η ισχύς των πινάκων διοριστέων εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του
διαγωνισμού ταυ Α.Σ.Ε.Π. έτους 1998 παρατείνεται μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2000 Από τους εγγεγραμμένους στους
πίνακες αυτούς καλύπτεται, κατά σειρά επιτυχίας, το 60% των οργανικών θέσεων εκπαιδευτικών που θα
πληρωθούν κατά το έτος 2000.
β) Για τους κλάδους οι οποίοι δεν περιλαμβάνονταν στο διαγωνισμό του Α.Σ.Ε.Π. έτους 1998, οι κενές οργανικές θέσεις εκπαιδευτικών των κλάδων αυτών των ετών 1998, 1999 και 2000 πληρούνται σε ποσοστό 80% για το έτος 1998, 60% για το έτος 1999 και 40% για τα έτος 2000 από τους πίνακες διοριστέων εκπαιδευτικών του άρθρου 15 του Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167 Α'). Οι θέσεις που απομένουν ακάλυπτες παραμένουν κενές και προστίθενται στις θέσεις που καλύπτονται με τον επόμενα διαγωνισμό.
2.
Για το διαγωνισμό του έτους 2000 που προβλέπεται οπό την προκήρυξη 7/1Π/2000 της 2.3.2000 (ΦΕΚ
122/2.3.2000, Τεύχος Προκηρύξεων Α.Σ.Ε.Π.) εκδίδεται από το Α.Σ.Ε.Π. νέα προκήρυξη, η οποία συμπληρώνει
και ενσωματώνει την ανωτέρω και με την οποία παρέχεται ευχέρεια:
α) να υποβάλλουν όσοι έχουν καταθέσει αιτήσεις βάσει της 7/1Π/2000 προκήρυξης τα αναφερόμενα στις περιπτώσεις α' έως και στ' της παραγράφου 7 του παρόντος άρθρου συμπληρωματικά δικαιολογητικό και β) να καταθέσουν αιτήσεις νέοι υποψήφιοι
3. Πριν ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων παραγγείλει στο Α.Σ.Ε.Π. τη διεξαγωγή διαγωνισμού
καθορίζει με απόφαση του το συνολικό αριθμό των θέσεων εκπαιδευτικών κατά κλάδους και ειδικότητες που θα
καλυφθούν με το διαγωνισμό.
4. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής παιδείας και θρησκευμάτων, που εκδίδεται μέσα σε δέκα (10) ημέρες
από τη δημοσίευση του παρόντος νόμου, καθορίζεται κατά κλάδους και ειδικότητες ο αριθμός των θέσεων
εκπαιδευτικών που θα καλυφθούν με το διαγωνισμό του έτους 2000 που προβλέπεται από την προκήρυξη 7/1
Π/2000 της 2.3.2000, όπως αυτή θα συμπληρωθεί κατά τις διατάξεις της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου.
5.'Οταν έχει εξαντληθεί κατά κλάδο και ειδικότητα ο αριθμός των επιτυχόντων εκπαιδευτικών που περιλαμβάνονται στους πίνακες επιτυχόντων του διαγωνισμού του Α.Σ.Ε,Π. και παραμένουν ακάλυπτες θέσεις που προβλέπεται να καλύπτονται με διαγωνισμό του Α.Σ.Ε.Π., οι θέσεις αυτές παραμένουν κενές και προστίθενται στις θέσεις που καλύπτονται με τον επόμενο διαγωνισμό.
6. Δεν είναι απαραίτητη η κατοχή του παιδαγωγικού πτυχίου της ΠΑ.ΤΕ.Σ./Σ.Ε.Λ,Ε.Τ.Ε. για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό ή γιο το διορισμό πτυχιούχων τμημάτων Πληροφορικής ΑΕΙ και ΤΕΙ, κλάδων ΠΕ 19 και ΠΕ 20 αντίστοιχο, σε θέσεις μόνιμων εκπαιδευτικών η την πρόσληψη σε θέσεις αναπληρωτών η ωρομίσθιων εκπαιδευτικών. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής παιδείας και θρησκευμάτων, ύστερα από γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου της Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε, καταρτίζεται πρόγραμμα παιδαγωγικής κατάρτισης στην ΠΑ.ΤΕ.Σ. της σ.ε.λ.ε.τ.ε., το οποίο παρακολουθούν υποχρεωτικώς οι εκπαιδευτικοί της κατηγορίας αυτής και ορίζονται οι προϋποθέσεις και η διαδικασία εκτέλεσης του προγράμματος αυτού και κάθε σχετική λεπτομέρεια, κατά τους διορισμούς εκπαιδευτικών σε οργανικές θέσεις και κατά τις προσλήψεις εκπαιδευτικών ως προσωρινών αναπληρωτών ή ωρομισθίων προηγούνται οι υποψήφιοι των ανωτέρω κλάδων που έχουν τα πλήρη προσόντα διορισμού.
7. Η παράγραφος 5 του άρθρου 6 του Ν. 2525/1997, όπως συμπληρώθηκε με την παράγραφο 3 του άρθρου 6 του Ν. 2740/1999, αντικαθίσταται ως ακολούθως:
"5. Οι μετέχοντες στο διαγωνισμό κατατάσσονται αρχικώς σε πίνακες κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας, οι οποίοι αναρτώνται στα καταστήματα των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων στην περιφέρεια των οποίων λειτούργησαν εξεταστικά κέντρα. Οι πίνακες αυτοί ελέγχονται από τα αρμόδια τμήματα του Α.Σ.Ε.Π., ύστερα από ένσταση ή αυτεπαγγέλτως. Δεν μπορεί να αποτελέσει λόγω ένστασης η αμφισβήτηση της ορθότητας βαθμολογίας. Ακολούθως καταρτίζονται κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας οι πίνακες των διοριστέων στις προκηρυχθείσες θέσεις κατά κλάδο και ειδικότητα. Η τελική κατάταξη στον πίνακα των διοριστέων διαμορφώνεται ως εξής: Η συνολική βαθμολογία από το διαγωνισμό προκύπτει από το μέσο όρο βαθμολογίας σε όλες τις θεματικές
