Η δημιουργία ενός παιδαγωγικού υπό-ΤΕΙ ( ΑΣΠΑΙΤΕ )


Η εκπαίδευση, λοιπόν, των εκπαιδευτικών περνά πλέον στα άπειρα χέρια των ΤΕΙ, που ποτέ μέχρι σήμερα δεν είχαν σχέση με τις παιδαγωγικές σπουδές. Το Γενικό τμήμα της ΑΣΠΑΙΤΕ θα αντικαταστήσει την ΠΑΤΕΣ / ΣΕΛΕΤΕ και έτσι όλοι οι υποψήφιοι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων που προέρχονται από Πολυτεχνικές και Πανεπιστημιακές Σχολές , θα φοιτούν σε μια σχολή που θεσμικά θα ανήκει στα ΤΕΙ. Καταργείται, έτσι, ένα ακόμα άρθρο του Ν .2525 / 97 που όριζε ότι το πιστοποιητικό παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας θα το χορηγούν μόνο Πανεπιστήμια και Πολυτεχνεία. Τώρα θα το χορηγεί και η ΑΣΠΑΙΤΕ και πιθανόν αύριο και άλλα γενικά τμήματα των ΤΕΙ .


Η μη Πανεπιστημιακή εκπαίδευση και κατάρτιση των εκπαιδευτικών Τεχνικών ειδικοτήτων σε αντίθεση με την τάση που υπάρχει σήμερα στην Ευρώπη υποβαθμίζει το ρόλο όλης της Τεχνικής Εκπαίδευσης. Δεν μπορούμε σήμερα να μιλάμε για καλύτερη εκπαίδευση των καθηγητών Τεχνικών Ειδικοτήτων, έτσι ώστε να αποκτήσουν γενική μόρφωση, η οποία από τη μια θα τους δίνει τη δυνατότητα να εμβαθύνουν στο αντικείμενό τους και από την άλλη να αποκτήσουν τις νέες γνώσεις που έρχονται με γοργούς ρυθμούς, και την ίδια στιγμή να υποβαθμίζουμε τις παιδαγωγικές τους σπουδές. Τα ΤΕΙ δεν έχουν ακαδημαϊκά εχέγγυα για να ετοιμάσουν τους μελλοντικούς εκπαιδευτικούς, ούτε καν να τους επιμορφώσουν.  Είναι ένα παράδοξο, επικίνδυνο και παρακινδυνευμένο σε αποτυχία πείραμα. Χωρίς βασική έρευνα στην εκπαίδευσης, δυνατότητας χορήγησης μεταπτυχιακών τίτλων η νέα Σχολή δεν έχει τίποτα να προσφέρει στην υποβαθμισμένη από την πολιτεία Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση.


Αλλά ποια η σκοπιμότητα της άμεσης κατάργησης μιας ιστορικής Σχολής της ΣΕΛΕΤΕ και της υποβάθμισης του πιο επιτυχημένου (συγχρονικού) μοντέλου εκπαίδευσης εκπαιδευτικών  της ΑΣΕΤΕΜ, και με τόση μάλιστα προχειρότητα; Άλλωστε, δεν υπάρχει νοήμων άνθρωπος που να πιστεύει ότι η ΑΣΠΑΙΤΕ θα είναι πιο αναβαθμισμένη από την ΑΣΕΤΕΜ, αφού οι απόφοιτοι της  θα χρειάζονται δυο εξάμηνα σπουδών στα ΤΕΙ, για να αποκτήσουν τα προσόντα που έχουν οι πτυχιούχοι της ΑΣΕΤΕΜ. Η ΑΣΠΑΙΤΕ, λοιπόν, δεν είναι καν ΤΕΙ είναι υπό-ΤΕΙ. Όλα αυτά γίνονται περισσότερο τραγικά αν σκεφτούμε ότι κάποιοι εμπόδισαν την ένταξη της ΑΣΕΤΕΜ σε Πανεπιστήμιο ή να μετεξελισσόταν η ίδια σε Πανεπιστήμιο. Στην περίπτωση αυτή, στα 4 έτη σπουδών θα έδινε πτυχίο Πανεπιστημίου, τώρα θα χρειάζονται 5 έτη, (βλέπε πόρισμα – πρόταση προέδρου της επιτροπής),  για πτυχίο ΤΕΙ . 

Η προχειρότητα φαίνεται από τη μη δημιουργία νέων ειδικοτήτων, απλά επανιδρύονται τα 4 παλιά τμήματα και αγνοούνται έτσι  οι σημερινές εκπαιδευτικές ανάγκες, που δεν είναι σε καμία περίπτωση ίδιες με αυτές που ήταν πριν 30 χρόνια.

Δυστυχώς, δεν πραγματοποιείται μόνο ένα ιστορικά λανθασμένο πείραμα. Υπάρχει πίσω από αυτό η σκοπιμότητα  που συνθέτετε από τα εξής: 

· Βιάζονται γιατί έρχονται τα δις από το Γ’ ΚΠΣ για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών που δε θα γίνει από Πανεπιστήμια, αλλά από τον Οργανισμό Επιμόρφωσης που θα συνδέεται όπως όλα δείχνουν με την ΑΣΠΑΙΤΕ. Αποτέλεσμα συγκεντρωτισμός και αδιαφάνεια.
· Η εκπαίδευση και η κατάρτιση των εκπαιδευτικών φαίνεται να είναι περιττή για το ΥΠΕΠΘ (στις περσινές εξετάσεις του ΑΣΕΠ έλαβαν μέρος άτομα χωρίς παιδαγωγικούς τίτλους) που καταφεύγει στη λύση των ταχύρρυθμων σεμιναρίων, που η υλοποίηση τους δικαιολογεί  περισσότερα χρήματα από τη σωστή εκπαίδευσή τους. Αποτέλεσμα κατασπατάληση χρημάτων από την Ε.Ε και υποβάθμιση της εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών.
· Μπορούν να διαχειρίζονται όπως θέλουν πλέον την περιουσία της Σχολής και ενόψει της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων, η ανάγκη τους αυτή γίνεται πιο επιτακτική. Άλλωστε όπως συμπεραίνεται από  την στ) παράγραφο έως ότου λειτουργήσει αυτοδύναμα η ΑΣΠΑΙΤΕ θα διοικείται από την διορισμένη από το Υπουργείο Παιδείας διοίκηση. Αποτέλεσμα καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος και της αρχιτεκτονικής της Σχολής.
Αυτή είναι η πραγματική αλήθεια και θα κάνουμε τα πάντα για να την αναδείξουμε. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να σώσουμε αυτό που χθες στήριξε και αύριο θα αναβαθμίσει την Τεχνική Εκπαίδευση της χώρας μας, τη ΣΕΛΕΤΕ.   
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