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        Ένωση Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών
       Πτυχιούχων ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ

 Το Υπουργείο Παιδείας καταργεί μια Σχολή Εκπαιδευτικών!


Το υπουργείο Παιδείας προτίθεται να καταργήσει, με άρθρο νόμου, τη ΣΕΛΕΤΕ. Η ιστορική αυτή σχολή, άλλοτε πρότυπο σχολής κατά τον ΟΟΣΑ και την ΟΥΝΕΣΚΟ, που επί δεκαετίες στελεχώνει με εκπαιδευτικούς λειτουργούς την Τεχνολογική Εκπαίδευση (ΤΕΕ, Γυμνάσια, Ενιαία Λύκεια) καταργείται, χωρίς να αξιολογηθεί το έργο της καθώς και οι ανάγκες της χώρας, απλώς γιατί έτσι «αποφάσισαν» ο Γεν.Γραμματέας του ΥΠΕΠΘ και οι σύμβουλοί του. Θα την αντικαταστήσουν με ένα χωρίς προηγούμενο μόρφωμα, την Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Με μια σχολή, που δεν έχει πρόγραμμα, φιλοσοφία και στόχους, παρά μονάχα έναν, ότι θα ανήκει στα ΤΕΙ, των οποίων  φυσικά ο σκοπός δεν σχετίζεται με τις παιδαγωγικές σχολές. Με το σχέδιο αυτό προωθείται κατ΄ουσίαν η είσοδος των ΤΕΙ και στο χώρο της δημιουργίας εκπαιδευτικών –παρά το ν.1404/83, ο οποίος σαφώς ορίζει το χαρακτήρα τους- επαυξάνοντας τα προβλήματα και την όξυνση στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η «νέα σχολή» αποστερούμενη της δυνατότητας πραγματοποίησης βασικής έρευνας στις τεχνολογικές επιστήμες και την παιδαγωγική, καθώς και οργάνωσης μεταπτυχιακών σπουδών, απεμπολεί στην ουσία την ίδια την ανάγκη υπάρξεώς της, τη δημιουργία εκπαιδευτικών πλήρως ισότιμων με των άλλων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, εδραιώνοντας την υποβάθμιση της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης. 

Η εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σήμερα στη χώρα μας και στο επίπεδο της ειδικότητας και στο επίπεδο της  ψυχοπαιδαγωγικής επιστήμης παρέχεται από τον Πανεπιστημιακό Τομέα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, παρόμοια και σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Με ποιο δικαίωμα και κυρίως με ποια επιστημονικά επιχειρήματα το ΥΠΕΠΘ οπισθοδρομεί;

Με την κατάργηση της υπερτετραετούς ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ καταργείται και το μόνο δείγμα συγχρονικού μοντέλου (το πλέον επιτυχημένο σύμφωνα με τη διεθνή εμπειρία) δημιουργίας καθηγητών της Β΄θμιας Εκπαίδευσης στη χώρας μας. Μια τέτοια ενέργεια είναι κοινωνικά απαράδεκτη και εθνικά επιζήμια.

Το Υπουργείο Παιδείας δεν μπορεί να αγνοεί τόσο προκλητικά:

· την ομόφωνη απόφαση της Ο.Λ.Μ.Ε, 
· τις συγκλίνουσες απόψεις των κομμάτων
· διακεκριμένους πανεπιστημιακούς δασκάλους, 
· τις επιστημονικά τεκμηριωμένες απόψεις της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών και τη δεδηλωμένη ενυπογράφως θέληση των 2500 εν ενεργεία εκπαιδευτικών μελών της, που απαιτούν την άμεση Πανεπιστημιακή μετεξέλιξη της Σχολής.
Ο κύριος Υπουργός της Παιδείας οφείλει να ανακρούσει πρύμνα σε μια ανιστόρητη, αντιεπιστημονική και πρωτίστως αντιεκπαιδευτική κίνηση με μεγάλο κοινωνικό κόστος. Να μην συνταυτιστεί με τα όποια ιδιοτελή συμφέροντα κρύβονται πίσω από αυτήν. Να μην συνεργήσει στην απαξίωση της τεχνολογικής συνιστώσας της Β΄θμιας Εκπαίδευσης.

Μάρτιος 2002
9/3/2002 7:15 ΠΜ

