5η Οκτωβρίου 2005: Παγκόσμια Ημέρα των Εκπαιδευτικών
Διακήρυξη της ΟΛΜΕ

Αρχική εκπαίδευση και επιμόρφωση υψηλής ποιότητας: 

 Απαραίτητες προϋποθέσεις για την αναβάθμιση των  εκπαιδευτικών

Η 5η Οκτωβρίου έχει καθιερωθεί διεθνώς ως Παγκόσμια Ημέρα των Eκπαιδευτικών. Εφέτος εορτάζεται σε όλο τον κόσμο με κεντρικό σύνθημα την αναβάθμιση της αρχικής εκπαίδευσης και της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών.
Με αυτή την ευκαιρία η ΟΛΜΕ προβάλλει τη σημασία του έργου που προσφέρουν οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης για την ανάπτυξη και την πρόοδο των σύγχρονων κοινωνιών, για την επιστημονική εξέλιξη, για την ατομική και συλλογική πρόοδο και ευημερία. 


Η εκπαίδευση είναι θεμελιώδες δικαίωμα για κάθε άνθρωπο, προϋπόθεση μιας σύγχρονης, δημοκρατικής κοινωνίας, μέσο για την προσωπική ανέλιξη, την επαγγελματική προοπτική και τη συνεχή μόρφωση των πολιτών. Απαιτούμε, λοιπόν, να εξασφαλίζεται η εκπαίδευση όλων των παιδιών χωρίς διακρίσεις φύλου, φυλής, χρώματος, θρησκείας, πολιτικών πεποιθήσεων, εθνικής ή κοινωνικής προέλευσης ή οικονομικών συνθηκών. 

Πεποίθησή μας είναι ότι η μορφωτική λειτουργία δεν πρέπει να υποτάσσεται στις απαιτήσεις της αγοράς. Αντίθετα, πρέπει να στοχεύει στη βασική της επιδίωξη, τη συμβολή στη  δημιουργία ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων, στη διαμόρφωση πολιτών που θα είναι σε θέση να συμμετέχουν ενεργά σε όλα τα επίπεδα της κοινωνικής δραστηριότητας.  

Τονίζουμε, επίσης, τη σημασία που έχει η εκπαίδευση για τη διασφάλιση της ειρήνης σε όλο τον κόσμο, για μια παγκόσμια κοινότητα χωρίς πόλεμο, θεμελιωμένη στις αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας, της ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Θα ήταν σκόπιμο, αξιοποιώντας την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας των Εκπαιδευτικών, να απευθύνουμε κάποια βασικά ερωτήματα στην Κυβέρνηση προσδοκώντας άμεσες και σαφείς απαντήσεις.

· Πότε, επιτέλους,  θα αντιμετωπιστούν τα μεγάλα προβλήματα της εκπαίδευσης στη χώρα μας, όπως είναι τα απαράδεκτα ποσοστά διαρροής από την υποχρεωτική εκπαίδευση, οι αυξημένοι δείκτες αναλφαβητισμού, οι πολλαπλές μορφές σχολικής αποτυχίας, που πλήττουν επιλεκτικά τα  πιο αδύναμα στρώματα της ελληνικής κοινωνίας;

· Πότε, επιτέλους, θα γίνουν πράξη και στην Ελλάδα  οι διεθνείς διακηρύξεις  που κατοχυρώνουν  το δικαίωμα  στη μόρφωση  για όλους  τους νέους  ανεξάρτητα από την εθνικότητα, το φύλο, το θρήσκευμα την κοινωνική  και οικονομική  τους θέση.

· Πότε θα καθιερωθεί η 12χρονη υποχρεωτική, δημόσια δωρεάν εκπαίδευση για όλους και για όλες;

· Πότε θα πάψουμε από τη μια να αναγνωρίζουμε ότι «οι εκπαιδευτικοί μας έχουν μισθούς ουσιαστικά χαμηλότερους σε σχέση με τους συναδέλφους τους στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης», όπως ο έκανε ο κ. Πρωθυπουργός στη Βουλή (8/11/2004), και από την άλλη να μη παίρνουμε κανένα μέτρο για την οικονομική, κοινωνική και επιστημονική αναβάθμισή τους;

· Πότε επιτέλους  θα σταματήσουν οι κυβερνήσεις  να σχεδιάζουν  και να προσπαθούν να επιβάλουν αυταρχικά πλαίσια  αξιολόγησης  και στην ουσία  χειραγώγησης των εκπαιδευτικών, ενώ αυτό που χρειαζόμαστε είναι θεσμοί στήριξης  του εκπαιδευτικού.  

· Πότε επιτέλους θα σταματήσει  ο κομματικός έλεγχος και η ευνοιοκρατία της εκάστοτε εξουσίας στις διαδικασίες επιλογής των στελεχών της εκπαίδευσης;

· Πότε θα ξεκινήσουν πολιτικές κατά της ανεργίας, της υποαπασχόλησης και των ευέλικτων σχέσεων εργασίας των εκπαιδευτικών; 

· Πότε θα πάψουμε απλώς να διαπιστώνουμε, όπως έκανε ο κ. Πρωθυπουργός πρόσφατα στη Βουλή (8/11/2004), ότι «είμαστε στις τελευταίες θέσεις των παλαιότερων μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και των χωρών του ΟΟΣΑ σε ό,τι αφορά τις δημόσιες δαπάνες για την παιδεία και την έρευνα», ενώ  όλοι οι κρατικοί προϋπολογισμοί μας, όπως και αυτός  που ετοιμάζεται να ψηφίσει η κυβέρνηση για το 2006, παραμένουν δέσμιοι των πολιτικών της λιτότητας, μακριά και από το 5% επί του ΑΕΠ;

Θεωρούμε, επίσης, απαραίτητο να αναβαθμιστεί άμεσα και ουσιαστικά ο ρόλος των ίδιων των εκπαιδευτικών. Διεκδικούμε  την άμεση καθιέρωση επαρκούς και ποιοτικά αναβαθμισμένης παιδαγωγικής κατάρτισης και πρακτικής άσκησης όλων των υποψήφιων εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, που θα παρέχεται από τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα πριν το διορισμό. Επίσης, διεκδικούμε μακράς διάρκειας επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με ταυτόχρονη απαλλαγή από τα διδακτικά τους καθήκοντα καθώς και την καθιέρωση υποτροφιών, με αδιάβλητες και αξιοκρατικές διαδικασίες. 

Επιμένουμε στην ανάγκη να ιδρυθούν Κέντρα Στήριξης του Εκπαιδευτικού Έργου, που θα παρέχουν υποστήριξη στον/την εκπαιδευτικό τόσο με επιμορφωτικά προγράμματα όσο και με διδακτικά υλικά και βοηθήματα. 

 Γενικότερα, αγωνιζόμαστε να διασφαλιστούν οι κατάλληλες συνθήκες, ώστε οι εκπαιδευτικοί να προετοιμάζονται σωστά για το έργο τους,  να εργάζονται σε κατάλληλο περιβάλλον, να διασφαλίζεται η παιδαγωγική αυτονομία στην άσκηση του έργου τους και να διαδραματίζουν βασικό ρόλο στη λήψη των αποφάσεων για τα ζητήματα που τους αφορούν. Προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε συλλογικά, με τη βεβαιότητα ότι η βελτίωση της εκπαίδευσης στο σύνολό της είναι αξεχώριστα δεμένη με τη βελτίωση της θέσης και του ρόλου των εκπαιδευτικών.

 Για να μπορούν όμως οι εκπαιδευτικοί να ανταποκρίνονται με επάρκεια στις απαιτήσεις του έργου τους, πρέπει να επιλυθούν μια σειρά προβλήματα που αφορούν τους όρους και τις συνθήκες διαβίωσής τους. Το αίτημα «να ζούμε με αξιοπρέπεια από το μισθό μας» συμπυκνώνει εύστοχα τα πιο βασικά οικονομικά αιτήματα του κλάδου. 

Οι ποικίλες μορφές εργασιακής ανασφάλειας και αβεβαιότητας έχουν σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στο εκπαιδευτικό έργο, αλλά και στο ίδιο το εκπαιδευτικό προσωπικό. Πρακτικές όπως η πρόσληψη ωρομισθίων ή αναπληρωτών εκπαιδευτικών δημιουργούν σοβαρά προβλήματα και υπονομεύουν βασικές κατακτήσεις των εργαζομένων. Η μονιμότητα της εργασιακής σχέσης και ο πλήρης σεβασμός των εργασιακών δικαιωμάτων για όλους τους εκπαιδευτικούς είναι αναγκαίες προϋποθέσεις για τη διασφάλιση ποιότητας στην εκπαίδευση.

Θεωρούμε ζήτημα άμεσης προτεραιότητας να προωθηθούν πολιτικές που θα αντιμετωπίζουν, τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα, την ανεργία στο χώρο της εκπαίδευσης. Η αυξημένη προσφορά σε εκπαιδευτικό προσωπικό πρέπει να αξιοποιείται για τη βελτίωση των όρων παροχής της δημόσιας εκπαίδευσης με μέτρα όπως είναι η μείωση του αριθμού των μαθητών/μαθητριών στις σχολικές τάξεις και η πιο αποτελεσματική στήριξη των παιδιών που συναντούν ιδιαίτερες δυσκολίες.

Η πολιτεία, από την πλευρά της, οφείλει επίσης να υποστηρίξει χωρίς φειδώ την εκπαίδευση και το εκπαιδευτικό προσωπικό, ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες, στις οποίες η γνώση αναγνωρίζεται ως βασική κοινωνική αξία. Είναι απαράδεκτο για τη χώρα μας να βρίσκεται σε μια από τις πιο χαμηλές θέσεις στον τομέα των εκπαιδευτικών δαπανών. Η επένδυση στην εκπαίδευση είναι εκ των ων ουκ άνευ προϋπόθεση για την πρόοδο και την ευημερία των σύγχρονων κοινωνιών. 
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