ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΜΕΓΑΛΗ Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΗΣ  ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

 « ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» ΣΤΗ ΡΟΔΟ

Εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα και κυρίως από τα Δωδεκάνησα παρακολούθησαν τις εργασίες της επιστημονικής επιμορφωτικής ημερίδας με θέμα : Τεχνολογία & Εκπαίδευση που διοργανώθηκε από: την Ε.Τ.Ε, την Ε.Π.Υ, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και την Ά ΕΛΜΕ Δωδεκανήσου και πραγματοποιήθηκε στις 11 Ιουνίου στη Ρόδο στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Το πρόγραμμα της ημερίδας άνοιξε με τους χαιρετισμούς από την Υπουργό Παιδείας κ. Γιαννάκου, τον Υφυπουργό κ.Ταλιαδούρο,το Διοικητή του ΟΑΕΔ κ.Βερναδάκη, τη Νομάρχη Δωδεκανήσου,το Δ/ντή Περιφερειακής Εκπαίδευσης και από τους τοπικούς παράγοντες της Εκπαίδευσης. Αμέσως μετά χαιρετισμό απεύθυνε ο εκπρόσωπος της Ο.Λ.Μ.Ε κ.Θέμης Κοτσυφάκης ο οποίος εξέφρασε και τους προβληματισμούς του για το μέλλον της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης στη χώρας μας.

Στο Α΄μέρος ομιλητές ήταν οι Πανεπιστημιακοί :Βουγιουκλής Θωμάς, Λυγερός Νίκος, Παπαγεωργίου Απόστολος, Αυγερινός Ευγένιος, και Σοφός Αλεβίζος και ο Διευθυντής Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του CEDEFOP κ.Τοσουνίδης Λάζαρος ο οποίος με την αποκαλυπτική εισήγησή του : «Εκπαίδευση και νέες Τεχνολογίες στην Ευρωπαϊκή πραγματικότητα: Στόχοι, πολιτικές, αποτελέσματα»συγκέντρωσε το ενδιαφέρον του ακροατηρίου αφού περιέγραψε την πραγματικότητα στις Ευρωπαϊκές χώρες και τη σύγκρινε με τα όσα γίνονται ή (κυρίως) δε γίνονται στη χώρα μας.

Στο Β΄μέρος ομιλητές ήταν οι κκ Σεραφείμ Τριβέλλας (Πρόεδρος της Ε.Τ.Ε) , Καραγιάννης Στέλιος (Σχολικός Σύμβουλος) , Παρίκος Γεώργιος (εκδότης).

Στη συνέχεια οι παρουσιάσεις των εισηγήσεων πραγματοποιήθηκαν παράλληλα σε δύο διαφορετικούς χώρους του Πανεπιστημίου.

Στην Α΄Ομάδα εισηγητές ήταν οι :Φασουράκη Ρηγώ (καθηγήτρια Δ.Ε, μέλος Δ.Σ της Ε.Τ.Ε), Μαρίνος Ανδρέας (υπ.Διδ.Παν. Αιγαίου Πτυχ.ΑΣΕΤΕΜ/ΣΕΛΕΤΕ), Καραγιάννης Ιωάννης (Δρ. Μαθηματικών), Τσομαρέλη Τριανταφυλλιά (ΔΕΑ, καθηγήτρια Δ.Ε) και ο Στέλιος Ορφανός  (Δρ Πανεπιστημίου Αιγαίου).

Στη Β΄Ομάδα εισηγητές ήταν οι Κιουλάφας Μανώλης (Δρ Διδακτικής των μαθηματικών), Κατσαρά Χαριτωμένη (Τεχνολόγος Εκπαιδευτικός), Πιλατέρης Ιωάννης και Στέφος Ευστάθιος ( καθηγητές Δ.Ε) και Γλαρός Ιωάννης (Αν/της Δ/ντής ΙΕΚ Ρόδου).

Οι συνάδελφοι που έλαβαν μέρος, τόνισαν ότι όλες οι εισηγήσεις ήταν υψηλού επιπέδου και απόκτησαν σημαντικές γνώσεις και εμπειρίες που  η αξιοποίησή τους θα τους βοηθήσει να βελτιώσουν το εκπαιδευτικό τους έργο, θεωρούν επίσης αναγκαίο να γίνονται τέτοιες εκδηλώσεις που όχι μόνο εμπλουτίζουν  και διευρύνουν την εκπαιδευτική τους αντίληψη αλλά και αλλάζουν τη στάση τους απέναντι στα δρώμενα στο χώρο της τεχνολογικής εκπαίδευσης . 

