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                                                                                 ΟΛΜΕ

 

  Θέμα  «Οι διορισμοί πολυτέκνων στην εκπαίδευση»      

 

Το Υπουργείο Παιδείας όχι μόνο συνεχίζει την πολιτική της προηγούμενης ηγεσίας που ουσιαστικά κατήργησε τον τίτλο παιδαγωγικών σπουδών (πτυχίο ΣΕΛΕΤΕ) ως αναγκαία προϋπόθεση διορισμού στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση αλλά φαίνεται να προχωρά ένα βήμα ακόμα πιο μακριά, διατηρώντας ορθάνοικτο το παράθυρο που άνοιξε πέρσι «βολεύοντας» πολυτέκνους χωρίς παιδαγωγικές σπουδές ως εκπαιδευτικούς! Τα ερωτήματα που τίθενται είναι τα εξής:

· Μέχρι πότε θα συνεχίζεται το θέατρο του παραλόγου και θα ευνοούνται οι  μη έχοντες Παιδαγωγικές Σπουδές σε βάρος αυτών που επέλεξαν να γίνουν εκπαιδευτικοί; 
· Σε ποια άλλη ευνομούμενη πολιτεία θεσμοθετείται η ισοπέδωση; Οι γονείς είναι ενήμεροι ότι το κράτος  προτιμά για τη μόρφωση των παιδιών τους μη εκπαιδευτικούς από τους εκπαιδευτικούς που εκπαίδευσε  το ίδιο το κράτος με τα χρήματά τους; 
· Γιατί το Υπουργείο Παιδείας υποβαθμίζει τόσο έκδηλα τις Παιδαγωγικές Σπουδές και γράφει «στα παλαιότερα των υποδημάτων του» όχι μόνο τα έγγραφα της ΟΛΜΕ αλλά ακόμα και το κυβερνητικό πρόγραμμα για την Παιδεία (σελ 27 …πλήρης παιδαγωγική και επιστημονική κατάρτιση του εκπαιδευτικού πριν από την ανάληψη των καθηκόντων του);

Η ηγεσία του ΥΠΕΠΘ πιστεύει και αυτή, όπως η προηγούμενη, ότι στον αιώνα της δια βίου εκπαίδευσης  και στην κοινωνία της γνώσης οι εκπαιδευτικοί δε χρειάζονται παιδαγωγικές σπουδές;
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