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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ 

ΓΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΜΑΧΟΥΣ ΤΟΥ ΛΙΒΑΝΟΥ

Φίλες και φίλοι

Ο τραγικός τρόπος με τον οποίο εξελίσσεται η κατάσταση στο Λίβανο, μας αναγκάζει όλους να προσπαθήσουμε με κάθε τρόπο να δραστηριοποιηθούμε για την παροχή βοήθειας προς τον άμαχο πληθυσμό.  Η σφοδρότητα των συγκρούσεων έχει ήδη προκαλέσει σημαντικές απώλειες μεταξύ των αμάχων, σοβαρές (έως και ολοκληρωτικές σε συγκεκριμένες περιοχές) καταστροφές στις υποδομές της χώρες και εκπατρισμό εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών. Για να αντιληφθεί κανείς την έκταση του προβλήματος, αξίζει να σημειώσουμε ότι η φυγή του άμαχου πληθυσμού από το Λίβανο, αποτελεί τη μεγαλύτερη επιχείρηση εκκένωσης πληθυσμού από το Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο και μετά. Είναι εύκολα λοιπόν κατανοητό, ότι έχουν προκληθεί μια σειρά από περαιτέρω προβλήματα τα οποία σχετίζονται με τη διαβίωση των προσφύγων - ο αριθμός των οποίων ήδη έχει αρχίσει ήδη να μην είναι διαχειρίσιμος σε συγκεκριμένες γειτονικές περιοχές, όπως για παράδειγμα η Κύπρος. 

Όμως, οι πιο άμεσες ανάγκες δεν αφορούν τη στιγμή αυτούς που φεύγουν, όσο αυτούς που μένουν στις εμπόλεμες περιοχές του Λιβάνου. Το Παράρτημα Κεντρικής Μακεδονίας της Ενώσεως Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών (Ε.Τ.Ε.), προτείνει σε όλους τους Συναδέλφους, μέλη και μη, να λειτουργήσουμε πολλαπλασιαστικά και να ξεκινήσουμε μια προσπάθεια συλλογής βοήθειας για τους ανθρώπους αυτούς. Ο κατ’ αρχήν τρόπος είναι απλός: να ενισχύσουμε με την προσπάθειά μας και να συνδράμουμε τις ανθρωπιστικές οργανώσεις οι οποίες ήδη βρίσκονται στην περιοχή. 

Μία από αυτές είναι οι «Γιατροί του Κόσμου», οι οποίοι ήδη έχουν απευθύνει επείγουσα έκκληση προς τους πάντες για βοήθεια. 

Οι «Γιατροί του Κόσμου» συγκεκριμένα ζητούν επειγόντως τα εξής:

· ΤΡΟΦΙΜΑ

Γάλα μακράς διαρκείας, Παιδικές τροφές (κρέμες), όσπρια, ζάχαρη, ρύζι-μακαρόνια, αλεύρι-αλάτι, κονσέρβες (εκτός από χοιρινό),

· ΦΑΡΜΑΚΑ

(αντιβιοτικά, παυσίπονα, αντιπυρετικά, αναλγητικά,  καρδιολογικά, πνευμονολογικά, αναλώσιμο υλικό –γάζες, επίδεσμοι κλπ.-)

· Βρεφικές Πάνες, Σαπούνια, Σερβιέτες

· Όσοι πάλι επιθυμούν να συμβάλουν με χρηματικό ποσό, μπορούν να το κάνουν μέσω των εξής λογαριασμών: 

· Εθνική Τράπεζα (Αρ. Λογ/σμου: 141/29611217), 

· Εμπορική Τράπεζα (Αρ. Λογ/σμου: 001-29534144  ΑΘΗΝΑ) 

· Εμπορική Τράπεζα (Αρ. Λογ/σμου: 428/59749064 ΘΕΣ/ΝΙΚΗ)
· Alpha Bank (Αρ. Λογ/σμου: 199-00-2002-002401)
Να σημειωθεί ότι ο καταθέτης πρέπει να αποστείλει το καταθετήριο στο φαξ 210 – 32 13 150 (ΑΘΗΝΑ) ή 2310-566641 για να του αποσταλεί η απόδειξη είσπραξης.

Η βοήθεια που θα συγκεντρωθεί, μπορεί να αποσταλεί στα γραφεία των «Γιατρών του Κόσμου», τα οποία λειτουργούν ειδικά για το σκοπό αυτό τις εξής μέρες και ώρες: 

Γραφεία Αθήνας: Σαπφούς 12, 09.00-17.00 

Γραφεία Θεσσαλονίκης: Ίωνος Δραγούμη 65, 09.00-17.00 

Για την Θεσσαλονίκη η ανθρωπιστική βοήθεια συγκεντρώνεται στο περίπτερο 5 της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης (Δ.Ε.Θ.), με ώρες λειτουργίας περιπτέρου: Δευτέρα – Παρασκευή: 9:00 - 21:00 και Σάββατο: 9:00 – 13:00 (τηλ. περιπτέρου 2310-297800). 

Η βοήθεια σε είδος για τη Θεσσαλονίκη θα συγκεντρώνεται έως τις 20 Αυγούστου.
Οι Γιατροί του Κόσμου θα προωθήσουν όσες ποσότητες των άνωθεν ειδών μαζευτούν στο Λίβανο.

Για κάθε πρόσθετη πληροφορία, τα τηλέφωνα των «Γιατρών του Κόσμου» είναι: 210-3213150 (Αθήνα) και 801.1000.100, 2310-566641 (Θεσ/νίκη) ενώ η διεύθυνση του Δικτυακού τους τόπου είναι: http://www.mdmgreece.gr/.  

Μια μικρή κίνηση απ’ τον καθένα μας, μπορεί να κάνει σημαντική διαφορά, αν συμβάλει στη σωτηρία έστω και μιας ανθρώπινης ζωής. 

Έχουμε τη δυνατότητα. Ας την αξιοποιήσουμε έγκαιρα! 

Το Δ.Σ. του Παρ. Κεντρικής Μακεδονίας Ε.Τ.Ε.
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