ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΛΙΑΣ (Πρόεδρος ΟΛΜΕ); Τώρα, όσον αφορά στη ΣΕΛΕΤΕ, έχουμε διαφορές. Εμείς λέμε ότι πρέπει η ΣΕΛΕΤΕ να ενταχθεί στην πανεπιστημιακή βαθμίδα της. Να αναφέρω ενδεικτικά ότι ουσιαστικά είναι μόνη σχολή παιδαγωγικής κατάρτισης των εκπαιδευτικών, Οι άλλες σχολές αυθαίρετα έχουν προσδιοριστεί ως καθηγητικές σχολές. Δεν έχουμε ουσιαστικό σύστημα παιδαγωγικής κατάρτισης και εμείς λέμε ότι από τη στιγμή που υπήρχε ένα πρόπλασμα της ΣΕΛΕΤΕ που έδινε ένα στίγμα παιδαγωγικής κατάρτισης, αυτό έπρεπε και να αναβαθμιστεί, να ενταχθεί δηλαδή στην πανεπιστημιακή παιδαγωγική πλευρά και να αποτελέσει ένα πιλότο για να κουβεντιάσουμε συνολικά τα θέματα της παιδαγωγικής κατάρτισης. Δεν συμφωνούμε δηλαδή καθόλου με την εξέλιξη να ενταχθεί σε επίπεδο ΤΕΙ. Και βεβαίως πέραν τούτου θα πρέπει να διασφαλιστούν όποια συμφέροντα και των σπουδαστών και των εκπαιδευτικών που έχουν δημιουργηθεί από τη ΣΕΛΕΤΕ με απόλυτο τρόπο. Δηλαδή να μην έχουμε εξαυτού του γεγονότος κάποια αρνητική εξέλιξη για αυτούς. Στις επιμέρους παρατηρήσεις, όσον αφορά τα Τεχνικά Επαγγελματικά Εκπαιδευτήρια, διαμορφώνεται μία ισοτιμία; Είναι θετικό ότι το πτυχίο τυπικού διορισμού στο δημόσιο, είναι ισότιμο με αυτό του Ενιαίου Λυκείου. Στο ζήτημα πρόσβασης μετατίθεται η αντιμετώπισή τους -να έχουν δηλαδή και αυτά τη δυνατότητα μιας ουσιαστικής εξέλιξης, οι, απόφοιτοι δηλαδή των ΤΕΕ στη τριτοβάθμια εκπαίδευση- και μεταφέρεται το 2005. Εμείς λέμε ότι πρέπει να ρυθμιστεί τώρα το θέμα της ουσιαστικής εξέλιξης των παιδιών από τα ΤΕΕ προς την τριτοβάθμια εκπαίδευση. Αλλά βεβαίως δεν το λέμε έτσι για να αποτελέσει ένα δρόμο λαϊκισμού.

Τελειώνοντας απλώς χρωματίζω για άλλη μια φορά το ζήτημα της παιδαγωγικής κατάρτισης. Εμείς είμαστε ανοικτοί. Δεν πάμε δηλαδή με κάποιο πολωτικό σχήμα να δούμε το ζήτημα της παιδαγωγικής κατάρτισης εάν θα είναι ένα μοντέλο όπως της ΣΕΛΕΤΕ που θα έπεται των βασικών πανεπιστημιακών σπουδών όμως λέμε κατ' αρχήν ότι καλό θα είναι να μην γίνει μείωση των επιστημονικών προσόντων μιας ειδικότητας; δηλαδή ο μαθηματικός να έχει το σημερινό του επιστημονικό μαθηματικό του υπόβαθρο και πάνω σε αυτό να κτίσουμε την παιδαγωγική κατάρτιση. Εάν αυτό πάρει τη μορφή μέσα από ένα σύστημα, αν είναι κάποια παραγωγική σχολή είμαστε ανοικτοί να το κουβεντιάσουμε. Όμως για μας είναι πολύ σημαντικό να μην αυτοδιαμορφώνεται ο εκπαιδευτικός όπως γίνεται τις τελευταίες δεκαετίες, αλλά να διαμορφωθεί με πανεπιστημιακό περιεχόμενο, με ένα τρόπο απόλυτο στη λογική του ότι ο εκπαιδευτικός πρέπει να έχει περισσότερες Ευθύνες, περισσότερα προσόντα.

Νομίζω ότι αυτό πρέπει να καταχωρηθεί στα πρακτικά. Και ήθελα να τελειώσω με αυτό ότι η παιδαγωγική κατάρτιση είναι ένα θέμα πολύ κρίσιμο και έχει να κάνει και με τις κοινωνικές γνώσεις, αλλά και με τη δική μας φυσιογνωμία για να σηκώσουμε το βάρος που μας έχει δώσει η κοινωνία για τη διαπαιδαγώγηση των νέων.

ΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΜΙΧΑΛΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟ ΝΙΚΟ ΤΣΟΥΛΙΑ

Μιχάλης Παπαδόπουλος;πιστεύετε ότι το άρθρο που αναφέρεται στην κατάργηση ουσιαστικά της ΣΕΛΕΤΕ δημιουργεί δύο κατηγορίες καθηγητών στη μέση εκπαίδευση;Πιστεύετε ότι υποβαθμίζεται η Σχολή με αυτόν τον τρόπο ή αναβαθμίζεται όπως είπε ο κύριος Υπουργός.Επίσης, είπατε ότι είναι απαράδεκτο να μειωθεί το επιστημονικό υπόβαθρο σε κάθε σχολή. Η μείωση των ετών φοίτησης στη ΣΕΛΕΤΕ πιστεύετε ότι μειώνει το επιστημονικό υπόβαθρο ή όχι; Και τέλος πάντων κατά την εκτίμησή σας,για ποιο λόγο πιστεύετε  ότι η σχολή αυτή δε γίνεται  πανεπιστημιακή και γίνεται στην ουσία ένα άλλο ΤΕΙ;

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΛΙΑΣ(Πρόεδρος ΟΛΜΕ):Εμείς θεωρούμε  σαφώς και

μέσα από την τυπική ανάγνωση του χρόνου σπουδών που είναι ένα ισχυρό κριτήριο

για τις σπουδές στην τρτοβάθμια εκπαίδευση και έτσι γίνονται, οι διαβαθμίσεις με

βάση και τα έτη σπουδών, ότι δεν είναι θετική η εξέλιξη για τη ΣΕΛΕΤΕ από τη

στιγμή που υπάρχει και μείωση ...


ΠΕΤΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων):

Πόσο είναι;


ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΛΙΑΣ (Πρόεδρος ΟΛΜΕ): θα σας απαντήσω.

Εκείνο που εμείς πιστεύαμε ότι πρέπει να συμβεί με τη ΣΕΛΕΤΕ, από τη στιγμή που το μεγαλύτερο μέρος των εκπαιδευτικών που πήγαν στη ΣΕΛΕΤΕ ήταν πανεπιστημιακής μόρφωσης, έπρεπε αυτό να πάρει ένα χαρακτήρα γενίκευσης.

Το να εντάσσουμε αυτή τη σχολή, η οποία έχει κυρίως τέτοιους εκπαιδευτικούς, σε τμήμα ΤΕΙ, σαφώς είναι μία αρνητική εξέλιξη.

Εγώ εκείνο που θέλω να πω πέραν τούτου είναι ότι υπάρχουν και άλλες κατηγορίες εκπαιδευτικών με μειωμένα προσόντα μέσα στη δευτεροβάθμια

εκπαίδευση. Ας πω ότι ακόμα έχουμε και με προσόντα δευτεροβάθμιας

εκπαίδευσης. Κατά τη γνώμη μου πρέπει φύγουμε από αυτήν τη νοοτροπία. Το

λέω χωρίς καμία διάθεση, γιατί οι αμαρτίες είναι πολλές εδώ και από πολλές

πλευρές.Η γνώμη μου είναι ότι πρέπει όλοι οι, εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης να έχουν προσόντα

,πανεπιστημιακά. Έτσι, είναι, ο, εποχές, δεν μπορεί δηλαδή να πηγαίνουμε πίσω. Και σε κάθε περίπτωση εγώ έλεγα όχι, μόνο στα τέσσερα έτη σπουδών να μείνουμε, αλλά πρέπει να δούμε σοβαρά το πώς θα χτίσουμε το σύστημα παιδαγωγικής κατάρτισης πάνω στα τέσσερα έτη σπουδών.

ΠΕΤΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων):

Τέσσερα και ένα, δηλαδή πέντε.


ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΟΥΛΙΑΣ (Πρόεδρός ΟΛΜΕ): Το τέσσερα και ένα, δηλαδή πέντε έπρεπε να πάρει πανεπιστημιακό χαρακτήρα, κύριε Υπουργέ. Πάντως όσον αφορά το σύνολο των εκπαιδευτικών, καθαυτό; κατά τη γνώμη μας είναι μια θέση που αντιμάχεται μία λογική, ας τολμήσω να πω τη λέξη, λαϊκισμού. Αν θέλετε και οι φοιτητικές παρατάξεις δεν βλέπουν με καλό μάτι την άποψη της ΟΛΜΕ. Εγώ όσες φορές έχω πάει σε πανεπιστήμιο, έχω συγκεντρώσει πολλά πυρά. Να μην πάμε δηλαδή σε διασπορά των παιδαγωγικών μαθημάτων μέσα στο βασικό πρόγραμμα των τεσσάρων ετών. Εμείς θέλουμε να αυξηθούν τα έτη σπουδών και το λέμε γιατί είναι αυξημένες οι ευθύνες. Δεν μπορεί να γίνει διαπαιδαγώγηση σήμερα στη χώρα μας με προσόντα ή με λογικές της δεκαετίας του 70 ή του '60,

Μας ενδιαφέρει επίσης και η Ευρωπαϊκή Ένωση που τη βλέπουμε όλοι με θετικό μάτι. Εκεί το σύστημα παιδαγωγικής; κατάρτισης έχει τρέξει. ;

