ΠΕΤΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων):

Χαίρομαι, κύριε Σπηλιόπουλε και το εννοώ. Από εκεί και πέρα -λυπάμαι που πιέζει ο χρόνος- θα αναφερθώ στη ΣΕΛΕΤΕ και θα πω ξεκάθαρα ότι δεν υπάρχει μεγαλύτερος εχθρός του λαού από το λαϊκισμό. Λυπάμαι βαθιά που λείπει ο κ. Τσούλιας, αλλά θα ήθελα να διαβάσει τά, Πρακτικά. Ειδικά με τον κ. Τσούλια είχα το παράδοξο συναίσθημα  ότι έχω μία  "μάσκα" μπροστά μου ,έναν άνθρωπο που δεν ήταν αυτός που βλέπω στα συνέδρια που μετέχουμε

,δεν ήταν αυτός με τον οποίο συγκρουόμαστε στην τηλεόραση.Ήρθε με την ακαμψία  ενός λόγου  της ΟΛΜΕ γενικά που μετέφερε,να μας πει τι; Να υιοθετήσει το αίτημα του άλλου κυρίου της ΣΕΛΕΤΕ-ότι στην Ελλάδα απονέμουμε τα πάντα κατά τη λογική του Τσααρούχη "είσαι ότι δηλώσεις και ότι δηλωθείς"

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, αν μου επιτρέπετε να μιλήσω, το θέμα της ΣΕΛΕΤΕ  μας απασχόλησε  ακριβώς ένα χρόνο.  Δεν θα πω ότι είμαστε οι, ευφυέστεροι,  των  ανθρώπων,  ούτε ότι  είμαστε οι   ικανότεροι,  αλλά οπωσδήποτε το βασανίσαμε πάρα πολύ με το σύνολο των φορέων. Θέλω να πω με απέραντη ευθύτητα ότι το αίτημα πανεπιστημιοποίηοης της ΣΕΛΕΤΕ είναι ένα αίτημα που εισήχθη παραδόξως στην εσωτερική και δημόσια συζήτηση περί του μέλλοντος της ΣΕΛΕΤΕ. Συζητήθηκε κατόπιν τηςεκδηλώσεως ενδιαφέροντος από ορισμένα    πανεπιστήμια   να    αναλάβουν τα   ίδια    τη    ΣΕΛΕΤΕ,    να    την πανεπιστημιοποιήσουν, αλλά με ρητή δέσμευση ότι θα επεκτείνουν το σύνολο των οικημάτων τους στο χώρο της ΣΕΛΕΤΕ. ¨Όταν το Υπουργείο Παιδείας ζήτησε να γίνει η ίδια πρόταση χωρίς την περίληψητων χώρων, δεν επανήλθαν. Ξαφνικά,

αυτό το εμβόλιμο ,ενδιαφέρον για την πανετπστημιοποίηση της ΣΕΛΕΤΕ, αλλά

ταυτόχρονα με την περίληψη και του χώρου της ΣΕΛΕΤΕ, παρήχθη με την Πανεπιστημιοποίηση, η οποία έχε, διπλή όψη. Αφ' ενός έχει το ρητό χαρακτήρα.

Στο υπόμνημα που μας έχουν καταθέσει, είναι φανερό ότι ο κύριος, που

εκπροσωπεί μάλλον το διδακτικό προσωπικό, χρεώνεται τα υπομνήματα. Του τα

χρεώνω εγώ,


Είναι σαφές. Πριν από όλα ξεκινάμε πρώτο άρθρο "στη σχολή με την ίδρυση της δημιουργούνται σαράντα θέσεις μελών διδακτικού ερευνητικού προσωπικού" άρθρο 2 "όσα από τα ανήκοντα το σημερινό μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό της ΣΕΛΕΤΕ μέλη πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος για τα μέλη ΔΕΠ των πανεπιστημίων καλύπτουν αυτοδίκαια και κατά προτεραιότητα τις θέσεις αυτές".

Δεν έχουμε μόνο το όραμα της πανεπιστημιοποίησης της ΣΕΛΕΤΕ, έχουμε και τη φωτογραφία της υλοποίησης του δηλαδή ξέρουμε απο τώρα πως αυτομάτως θα αναγορευτούν οι σαράντα καθηγητές οι οποίοι όπως εξηγεί αναλυτικά το υπόμνημα θα εκλέξουν και όλους τους άλλους. Θα έλεγα ότι η διαφύλαξη του ακαδημαϊκού χαρακτήρα των ανώτατων ιδρυμάτων είναι κοινή μέριμνα όλων μας. Και το Υπουργείο Παιδείας απέδειξε στην κρίση με τα ΤΕΙ ότι εννοούμε αυτές τις πολιτικές πέρα απο κάθε κόστος γιατί είναι πολιτικές πολύτιμες για τον τόπο. Και όπως ακριβώς δεν πήγαμε πίσω στα ΤΕ! και ούτε θα πάμε, δεν πρόκειται να πάμε ανάποδα στη ΣΕΛΕΤΕ, θεωρώντας ότι κάθε ακαδημαϊκή διαδικασία είναι ένα θέατρο, είναι Μανδύας όπως είπε ο κ, Τσούλιας, ένα ριχτάρι πάνω στα πράγματα και το Υπουργείο θα μοιράζει ονομασίες, πανεπιστήμιο και θα χρήζει και πανεπιστημιακούς. Αυτά υποβαθμίζουν όλους. Ούτε καν μπορούν να τεθούν σε σοβαρή συζήτηση με αυτούς τους όρους. Και είναι και η άγνοια επιτέλους ότι είναι ΠΕ οι ΣΕΛΕΤέδες και οι άλλοι τι είναι; ΠΕ είναι.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ:  Κύριε Πρόεδρε, δεν είχα την ευκαιρία να

συμμετάσχω, διότι γύρισα πριν από λίγο από το Παρίσι, Ήμουν εκεί για τις

ανάγκες λειτουργίας της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Δεν προτίθεμαι να μιλήσω

τώρα. θα το κάνω αύριο στα άρθρα. θα. ήθελα, όμως, να μου δώσετε το λόγο για

μισό λεπτό, για να ρωτήσω κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Γεώργιος Λιανής);: θα κάνω διπλή εξαίρεση, θα δώσω το λόγο και σε σας και στον κύριο συνάδελφο.

ΠΕΤΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων):

Υπάρχει ρύθμιση και παραμένουν.;

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΣΤΑΝΙΔΗΣ: Μιλάει για προγράμματα μόνο, όμως, κύριε Υπουργέ.

ΠΕΤΡΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ (Υπουργός Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων):

Παραμένουν 100%.
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΣΧΟΙΝΑΡΑΚΗ :

Στη συνέχεια έχουμε την κατάργηση της ΣΕΛΕΤΕ και τη δημιουργία της ΑΣΠΑίΤΕ, της Ανώτατης Σχολής Παιδαγωγικών Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, για να ομαλοποιηθεί ο τεχνολογικός τομέας της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Πλέον η ΑΣΠΑΙΤΕ λειτουργεί ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, είναι πλήρως αυτοδιοικούμενη, έχει τα χαρακτηριστικά ενός ΤΕΙ και στην αποστολή του, εκτός των όσων περιλαμβάνονται στην αποστολή των ΤΕΙ, έχει επιπλέον την παροχή παιδαγωγικής εκπαίδευσης και την παραγωγή έρευνας στην παιδαγωγική τεχνολογία.

Ταυτόχρονα, η νέα σχολή, η ΑΣΠΑΙΤΕ, είναι υπεύθυνη για τη λειτουργία προγραμμάτων κατάρτισης και επιμόρφωσης για εκπαιδευτικούς ή υποψήφιους εκπαιδευτικούς.

Βεβαίως, θέλω να πιστεύω ότι θα συνεχίσουν τη λειτουργία τους και οι περιφερειακές σχολές θεσσαλονίκης, Βόλου, Ιωαννίνων, Πατρών και Ηρακλείου και με τη νέα μορφή. Είναι ένα θέμα που πρέπει να αντιμετωπιστεί. Δεν αντιμετωπίζεται για Λόγους

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:

Στη συζήτηση των άρθρων θα πω κάποιες προτάσεις που είναι και θέσεις του κόμματος μου για αυτό το θέμα που είναι πάρα πολύ μεγάλο και ιδιαίτερα σύνθετο.

θα πρέπει να πω ότι θεωρώ καθαρά φωτογραφική τη διάταξη όπως αποτυπώνεται, που αναφέρεται στη δημιουργία κλάδων εργαστηριακών διδακτικού προσωπικού, την ΕΔΥΠ με μοναδικό κριτήριο την οκταετή προϋπηρεσία με την προβλεπόμενη συμμετοχή στα όργανα διοίκησης, στα διδακτικά επιδόματα κλπ. Όλοι ξέρουμε από ποιους και γιατί έγινε η διάταξη αυτή.

Στο θέμα της ΣΕΛΕΤΕ, κύριε Υπουργέ, μας θυμίζετε το παράδειγμα του καλόγερου που βάφτιζε το κρέας νηστίσιμο και το έτρωγε. Την αναβαθμίζετε, αρνούμενοι την πανεπιστημιακή της μετεξέλιξη, μειώνοντας τα έτη των σπουδών από 4 σε 3,5, τα διδασκόμενα μαθήματα από 108 σε 30, περιφρονώντας την ιστορία της.

Ποιοι τα προτείνουν όλα αυτά; Ποιοι είναι οι εμπνευστές; Είναι ανώνυμοι; Γιατί κρύβονται; Γιατί αγνοήθηκε η ομόφωνη θέση ως προς το θέμα αυτό, ακόμα και της ΟΛΜΕ; Πώς είναι δυνατόν σε μια εποχή που υιοθετούνται μοντέλα εκσυχγρονιστικής εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών και στη χώρα μας, που μόνο αυτή η σχολή είχε τη δυνατότητα να εκφράσει και η Ευρώπη προ πολλού διατηρεί ως μοναδικό ή παράλληλο με αλλά; εμείς να καταργούμε αυτή τη σχολή, γιατί ουσιαστικά αυτό κάνουμε εντάσσοντας τη στα ΤΕΙ με τον τρόπο που την εντάσσουμε, καταργώντας ακόμα και το όνομα της. Είναι ένα τεράστιο πρόβλημα.

(Στο σημείο αυτό χτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου ομιλίας του κυρίου Βουλευτή).

Βεβαίως, εδώ υπάρχει, κύριε Πρόεδρε, ένα μεγάλο πρόβλημα, γιατί όλος αυτός ο καβγάς γίνεται για τις εγκαταστάσεις της ΣΕΛΕΤΕ στο Μαρούσι. Εγώ και παλαιότερα, αλλά και τώρα λέω ναι στη μετεγκατάσταση των υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας σ' αυτό το χώρο, όμως υπογράφηκε ένα μνημόνιο. Παραιτήθηκε το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο και έπρεπε να έρθει καινούριος Πρόεδρος. Ενώ εσείς λέτε ότι θα κατασκευαστεί χωριό φιλοξενίας δημοσιογράφων υψηλών προδιαγραφών, ο "ΑΘΗΝΑ 2004" λέει ότι θα είναι ένα κτίριο προκατασκευασμένο. Εσείς μετά λέτε ότι αυτό το προκατασκευασμένο κτίριο θα αποτελέσει τη βάση, έτσι ώστε .....

ΠΡΟΕΔΡΟΙ (Γεώργιος Λιανής): Κύριε Σπηλιόπουλε, σας παρακαλώ ολοκληρώστε, γιατί έχετε ξεπεράσει τον επιτρεπόμενο χρόνο.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.

Κάποιος επομένως δεν λέει αλήθεια.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΙΑΔΗΣ :

Ενώ με το άρθρο 3 δεν αντιμετωπίζονται τα ουσιαστικά προβλήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με την παράγραφο 6 του άρθρου 4 στην οποία αναφέρεται: "Με τη λήξη του ακαδημαϊκού έτους 2001-2002 καταργείται το νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου ΣΕΛΕΤΕ". Γίνεται έτσι, πολύ απλά. Είπατε ότι όλα αυτά -το είπε και η κα Σχοιναράκη πριν- είναι προϊόντα ενός διαλόγου με τους φορείς. Δηλαδή η ΣΕΛΕΤΕ πίστεψε σε αυτήν την κατάργηση και συμφώνησε; Έχουμε πληροφορίες ότι αυτό δεν συνέβη. Άρα, δεν ήταν τόσο απλή αυτή η απόφαση ή τουλάχιστον ήταν απλή αλλά ενάντια στη θέληση των ανθρώπων που δουλεύουν στη ΣΕΛΕΤΕ.

Ενώ λοιπόν θα μπορούσε να παραμείνει η ΣΕΛΕΤΕ είτε στη θεσσαλονίκη -εγώ θα το προτιμούσα αυτό- είτε στην Αθήνα με τα δυο της τμήματα ΑΣΕΤΕΜ και ΠΑΤΕΣ ως μία ανώτατη παιδαγωγική σχολή και να αποτελέσει πρόπλασμα για την ίδρυση σύγχρονων πανεπιστημιακών παιδαγωγικών σχολών που αποτελούν σήμερα ανάγκη εξαιρετικής σημασία στο χώρο της εκπαίδευσης, για κάποιους λόγους, των οποίων την ιστορική και επιστημονική σημασία δεν αντιλαμβανόμαστε, ιδρύεται ένα άλλο εκπαιδευτικό υβρίδιο με τον άκρως περιεκτικό τίτλο ΑΣΠΑΙΤΕ με αποτέλεσμα να μην παρέχεται καμιά επιστημονική ή κοινωνική αναβάθμιση στο εκπαιδευτικό προσωπικό της ΤΕΕ που λέτε -και το πιστεύω- ότι θέλετε να τη φροντίσετε γιατί τη θεωρείτε έναν πολύ σημαντικό κλάδο της εκπαίδευσης.

Η ΑΣΕΤΕΜ, μια από τις δύο σχολές της ΣΕΛΕΤΕ που μέχρι σήμερα είναι ισότιμη με τα ΤΕΙ, υποβαθμίζεται, αφού για την ισοτιμία των αποφοίτων της στο μέρος του γνωστικού αντικειμένου της θα προϋποθέτει δύο εξάμηνα επιπλέον φοίτηση. Η δεύτερη σχολή της ΣΕΛΕΤΕ, η ΠΑΤΕΣ, από αυτόνομη εκπαιδευτική μονάδα μετατρέπεται ουσιαστικά σε ΚΕΚ ή ΠΕΚ, αφού θα προσφέρει κατά τη βούληση του Συμβουλίου της ΑΣΠΑΙΤΕ επιμορφωτικά προγράμματα αντί για βασικές παιδαγωγικές σπουδές. Δεν θα χορηγεί πτυχία αλλά πιστοποιητικά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΜΥΡΛΗΣ-ΛΙΑΚΑΤΑΣ:Το τρίτο κεφάλαιο: Εδώ και πολλά χρόνια το συζητούσαμε με τους συλλόγους των αποφοίτων της ΣΕΛΕΤΕ, με τους εκάστοτε διοικούντες τη ΣΕΛΕΤΕ, ότι η σχολή αυτή θα έπρεπε κάποια στιγμή να βρει το δρόμο της. Και ο καλύτερος δρόμος είναι αυτός, ο οποίος προτείνεται. Είναι η ίδρυση Ανώτατης Σχολής Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.

Αγαπητοί συνάδελφοι, εγώ θεωρώ πολύ σημαντικό αυτό το θέμα. θεωρώ ότι η προσέγγιση, την οποίαν έκανε μετά από αρκετά χρόνια το Υπουργείο Παιδείας είναι στη σωστή κατεύθυνση. Ξεπερνώ, αν θέλετε, κάποιες ενστάσεις περισσότερο για τα μάτια του κόσμου, όπως λέμε, από την πλευρά των συνδικαλιστικών φορέων της ΣΕΛΕΤΕ για το αν θα πρέπει να ενταχθεί στα ΑΕΙ και όχι στα ΤΕΙ. Ο ρόλος της ανώτατης αυτής σχολής είναι συγκεκριμένος και πιστεύω ότι και οι όποιες μικρές αντιρρήσεις υπάρχουν από την πλευρά των συνδικαλιστών και των συλλόγων των αποφοίτων της ΣΕΛΕΤΕ θα ρυθμιστούν ή τουλάχιστον θα γίνει αντιληπτό και απ' αυτούς ότι οι προθέσεις του Υπουργείου Παιδείας, οι προθέσεις του συγκεκριμένου σχεδίου νόμου είναι σε μήκος κύματος ανάλογο αυτού για το οποίο πάλευαν και αυτοί τόσα πολλά χρόνια. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό θέμα και θέλω να το επισημάνω.

ΜΙΧΑΗΛ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:Είναι πραγματικά εντυπωσιακό πώς χώρεσαν τόσα πολλά σε ένα μόνο νομοθέτημα. Οι ρυθμίσεις για το ΔΙΚΑΤΣΑ και η αλλαγή για την ΟΣΚ Α.Ε. θα μπορούσαν πραγματικά από μόνες τους να αποτελέσουν ξεχωριστά νομοσχέδια. Επίσης, αναμφισβήτητα το τόσο σημαντικό θέμα της τύχης ενός από τα ιστορικότερα ιδρύματα της χώρας, της ΣΕΛΕΤΕ, την οποία σήμερα καταργείτε, επιβαλλόταν, όπως άλλωστε είχε ειπωθεί από το Υπουργείο Παιδείας, να αποτελέσει ένα ξεχωριστό νομοσχέδιο. 

Είναι εμφανές, κύριε Υπουργέ, ότι σας έχει καταβάλλει ένα άγχος βλέποντας ότι σε λίγο δεν θα είστε Κυβέρνηση και σπεύδετε τελευταία στιγμή να βολέψετε όσους δεν προλάβατε να ικανοποιήσετε πλήρως στα είκοσι χρόνια της εξουσίας σας, τραυματίζοντας έτσι βαθύτατα την εθνική υπόθεση της παιδείας.

θεωρώ ότι η απαράδεκτη ρύθμιση που προωθείτε για τη ΣΕΛΕΤΕ, η κατάργηση αυτής της ιστορικής Σχολής και η αντικατάσταση της από το εκπαιδευτικό μόρφωμα της Α.Σ.ΠΑΙ.ΤΕ, αποτελεί έγκλημα εις βάρος συνολικά της παιδείας στη χώρα μας. Είναι μία διαδικασία η οποία συντελείται σε βάρος της ελληνικής εκπαίδευσης της χώρας και αποτελεί μία επίδειξη καθεστωτικής λογικής. Αγνοείτε προκλητικά το σύνολο των φορέων της εκπαίδευσης, που τεκμηριωμένα έχουν εναντιωθεί στα σχέδια του Υπουργείου Παιδείας. Ένας από τους σημαντικούς λόγους που ζητήσαμε και την παρουσία των διαφόρων φορέων είναι ο εξής: Και σε αυτό το νομοσχέδιο, όπως και σε πολλά άλλα, υπήρχε έλλειψη επικοινωνίας, έλλειμμα συνεννόησης και δυστυχώς οι φορείς δεν ακούστηκαν.

Περιφρονείτε την ομόφωνη απόφαση της ΟΛΜΕ. Αδιαφορείτε πλήρως για τη θέση της Ένωσης Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών, για τη φωνή των σπουδαστών, για τα πορίσματα επιστημονικών συνεδρίων, για τις τεκμηριωμένες απόψεις διακεκριμένων ακαδημαϊκών, ακόμη και για την άποψη της προηγούμενης διοίκησης της ΣΕΛΕΤΕ, την οποία εσείς είχατε διορίσει.

θεωρούμε απαράδεκτη την κατάργηση της ΣΕΛΕΤΕ και την αλλαγή της ονομασίας, καθώς κάτι τέτοιο δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό πρώτα από όλα για λόγους ιστορικής συνέχειας. Δεν αντιλαμβανόμαστε σε καμία περίπτωση την πρόθεση του Υπουργείου Παιδείας και γιατί δεν εντάσσει τη ΣΕΛΕΤΕ σε ένα πανεπιστημιακό τομέα της ανώτατης εκπαίδευσης. Η εκκρεμότητα με τον εσφαλμένο προσδιορισμό της Α.Σ.ΠΑΙ.ΤΕ-ΣΕΛΕΤΕ ως ανωτέρας σχολής, παρά την τετραετή διάρκεια φοίτησης, είναι μία εκκρεμότητα την οποία όφειλε το ΠΑΣΟΚ να την έχει κλείσει εδώ και είκοσι χρόνια, δηλαδή από τότε που κυβερνά.

Η Σχολή της ΣΕΛΕΤΕ αποτελεί μία όαση στην εκπαιδευτική πραγματικότητα της χώρας μας και την τροφοδοτεί εδώ και τριάντα και πλέον χρόνια με τεχνολόγους εκπαιδευτικούς, επαρκώς καταρτισμένους τόσο στον τεχνολογικό τομέα, όσο και στον ψυχοπαιδαγωγικό. Όχι μόνο δεν πρέπει να καταργηθεί, αλλά δεν θα πρέπει να ενταχθεί ανεπιφύλακτα στον πανεπιστημιακό τομέα.

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο με την υπ' αριθμόν 10603/3.9.2001 αναφέρει ότι οι καθηγητές των τεχνολογικών μαθημάτων παράγονται στις προηγμένες χώρες από ειδικές πανεπιστημιακές σχολές και μόνο. Είναι σαφές ότι ο σκοπός των ΤΕΙ δεν σχετίζεται με τις παιδαγωγικές σχολές. Ο ν.2916 αναφέρει ότι τα πανεπιστημιακά ιδρύματα προάγουν και αναπτύσσουν την επιστήμη, την τεχνολογία και την τέχνη, δίνουν έμφαση στην παραγωγή νέας γνώσης με τη βασική και εφαρμοσμένη έρευνα και στην υψηλή και ολοκληρωμένη, θεωρητική και εφαρμοσμένη, κατάρτιση του επιστημονικού, τεχνολογικού και καλλιτεχνικού δυναμικού της χώρας. Αντίθετα, τα ιδρύματα του τεχνολογικού τομέα δίνουν έμφαση στην εκπαίδευση στελεχών εφαρμογής υψηλής ποιοτικής στάθμης και διεξάγουν κυρίως τεχνολογική έρευνα. Είναι αδιανόητο να ενταχθεί σε μία σχολή εκπαιδευτικών όπως τα ΤΕΙ, όταν τα ΤΕΙ, σύμφωνα με τον τελευταίο νόμο, δεν μπορούν να παράγουν τη νέα γνώση.

Η Κυβέρνηση οφείλει να αποσύρει άμεσα τα άρθρα που αναφέρονται στη ΣΕΛΕΤΕ και να ξεκινήσει έναν εθνικό διάλογο για το πώς πρέπει να είναι η τεχνική εκπαίδευση στη χώρας μας. Δυστυχώς, η τεχνική εκπαίδευση είναι το πλέον ταλαιπωρημένο και αδικημένο κομμάτι της ελληνικής παιδείας. Δεν μπορούμε να μπούμε στη λογική να κουβεντιάσουμε για το άρθρο αυτό που αναφέρεται στην Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε-ΣΕΛΕΤΕ. Η μόνη λογική που πρέπει να επικρατήσει -είναι μία παράκληση προς το Υπουργείο Παιδείας- είναι να αποσυρθεί το άρθρο αυτό και να κουβεντιαστεί σε ένα ξεχωριστό νομοσχέδιο όπως έχει υποσχεθεί.

Εκτός αυτού όμως, είναι παράλογο να τοποθετείτε αυτή τη σχολή στα ΤΕΙ, τη στιγμή που δεν έχετε δώσει στα ΤΕ! να διοργανώνουν αυτόνομα μεταπτυχιακά προγράμματα, σύμφωνα με τον απαράδεκτο, κατά την προσωπική μου άποψη, ν. 2916. Μόνο ιδρύματα του πανεπιστημιακού τομέα έχουν την ευθύνη σχεδιασμού οργάνωσης μεταπτυχιακών σπουδών στην Ελλάδα. Ακόμη και αν, παρά την αντίθεση σύσσωμου του εκπαιδευτικού και πολιτικού κόσμου, εσείς επιμένετε στην επιλογή σας, είναι επιτακτική η ανάγκη να δώσετε στη νέα σχολή το δικαίωμα να διοργανώνει μεταπτυχιακά.

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαμβάνει ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. ΓΕΩΡΠΟΣ ΛΙΑΝΗΣ)

Δεν καταλαβαίνουμε γιατί στερείτε τα σχολεία της χώρας μας από επιστήμονες εξειδικευμένους στα ζητήματα αυτά. Είναι τραγικό οι εκπαιδευτικοί τεχνικών ιδιοτήτων να μην μπορούν να κάνουν ό,τι μπορούν οι συνάδελφοι τους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, δηλαδή ένα μεταπτυχιακό στη σχολή αποφοίτησης τους.

Εντύπωση ακόμη προκαλεί η επιμονή του Υπουργείου Παιδείας να θέλει να ακολουθείται πάντα μία λογική ελληνικής πρωτοτυπίας σε τόσο σοβαρά θέματα για την παιδεία. Γιατί δεν κοιτάτε λίγο τι γίνεται στην υπόλοιπη Ευρώπη; Παρά τις διαφοροποιήσεις, κοινή κατεύθυνση όλων φαίνεται να είναι η πανεπιστημιακή εκπαίδευση των καθηγητών και στο επίπεδο ειδικότητας και στο επίπεδο παιδαγωγικής μόρφωσης. Τι θέλουμε να κάνουμε σήμερα; Να δημιουργήσουμε δύο κατηγορίες καθηγητών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση;

Η πανεπιστημιακού προσανατολισμού εκπαίδευση των καθηγητών και η ενίσχυση του ευρυμαθούς προφίλ τους στο πρώτο πτυχίο και με την οργάνωση μεταπτυχιακών προγραμμάτων εξειδίκευσης και κυρίως με την οργάνωση διαρκών προγραμμάτων επιμόρφωσης,  φαίνεται  να  είναι  μία κυρίαρχη τάση,  χωρίς να ακολουθείται από ένα ομοιογενές οργανωτικό μοντέλο.

Πιστεύω, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, ότι η ΣΕΛΕΤΕ, η ιστορική αυτή Σχολή, υπήρξε κάποτε πρότυπο σχολής κατά τον ΟΑΣΑ και την ΟΥΝΕΣΚΟ. Σήμερα καταργείτε τη σχολή αυτή, που στελεχώνει με εκπαιδευτικούς λειτουργούς την τεχνολογική εκπαίδευση, χωρίς να αξιολογείτε το έργο της. Καταργείται η σχολή που έχει ένα δοκιμασμένο και επιτυχημένο πρόγραμμα σπουδών υποχρεωτικής φοίτησης και στηρίζεται σε ένα συγχρονικό εκπαιδευτικό μοντέλο.

Προσπαθώντας να εξαντλήσω σε ένα λεπτό τα υπόλοιπα άρθρα, θα ήθελα πραγματικά να ρωτήσω ποιος είναι ο προγραμματισμός για τα θέματα της σχολικής στέγης; Ποιες είναι οι θέσεις συγκεκριμένα του ΟΣΚ ΑΕ; Είναι θέματα που οφείλουν και να ειπωθούν και να αναλυθούν.

Μιλάμε για την κατάργηση των μεταγραφών. Νομίζω ότι κανείς δεν θα μπορούσε να διαφωνήσει με κάτι τέτοιο. Σε ένα από τα σημαντικότερα όμως θέματα με το οποίο πραγματικά έχετε ταλαιπωρήσει τον ελληνικό λαό και την κατηγορία των συναδέλφων καθηγητών, οι οποίοι βρίσκονται είτε ως αναπληρωτές είτε ως επιτυχόντες και μη διοριστέοι του ΑΣΕΠ είτε ως ωρομίσθιοι, νομίζω ότι καμία άλλη λογική δεν μπορεί να επικρατήσει, παρά η λογική των μαζικών διορισμών. Είναι η μόνη λύση για να σταματήσει επιτέλους αυτή η πολιτική ομηρία. Έχετε μεταφέρει το πρόβλημα στους 16μηνίτες του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ, στους ωρομίσθιους επιτυχόντες ή μη. Δεν έγινε ποτέ κανένας προγραμματισμός για την κάλυψη των ουσιαστικών αναγκών.

